

اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مجلد ۴۷ شمارہ ۲۷

POSTAL REGISTRATION NO. P.G.D.P. 6



شرح چترہ
حصہ ۱۰ روپے
شمارہ ۳۰ روپے
مکملہ نمبر ۲۵۰ روپے
بذریعہ برقی نوٹ
فی پیرچ ایک روپیہ
پچیس پیسے ۱۰۰

ایڈیٹر
عبدالحق فضل
ناشر
مفتی محمد فضل الرحمن

پتہ: روز بازار قادیان - 143516

The Week "BADR" Qadian 143516

قادیان ۳۰ جولائی (جولائی) سیدنا حضرت
اقدس امیر المؤمنین علیہ السلام کی ولادت
ایده الشہرتہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے
میں، پلنے والی اطلاع ملاحظہ ہے کہ
حضور انور امریکہ، کنیڈا کے دورے
پیر بخیر و عافیت ہیں۔
احباب کرام التزام کے ساتھ
جان و دل سے پیار سے آقا
کی صحبت و سلامتی درازی عمر
اور مقاصد عالیہ میں معزز رہیں
فائزہ امرانی کے لئے دعائیں جاری
رکھیں۔

۲۰ ذی الحجہ ۱۴۰۹ ہجری ۶ جولائی ۱۹۸۹ ع ۶ جولائی ۱۳۶۸ ہش

تساویانہ دارالافتاء میں

حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سیر پر حدیث کی

دوسری صدی کا پہلا عظیم الشان جلسہ

پیشکش: مفتی محمد فضل الرحمن نائب امیر بدر

منظوم کلام خوش الحانی سے پردہ کھانسی
کو ملاحظہ کیا۔
اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا
محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ
احمدیہ نے: "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے تربیت اولاد کے بارے میں ارشاد
کے عنوان پر کی۔ محترم مولانا صاحب
موصوف نے فرمایا کہ بچے قوم کا
مستقبل ہوتے ہیں ان کو کارآمد
وجود بنانے کے لئے ابتداء سے ہی
تیار کرنا چاہیے جس کے لئے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے ماہر نفسیات کی
حیثیت سے اپنی امت کے لئے
بڑے واضح اور قیمتی ارشاد فرمائے
ہیں۔ مثلاً نکاح میں تقویٰ مقدم رکھو پھر
شادی کے بعد اولاد کے لئے دعا سکھائی
بچے کے کان میں اذان دینے کی ہدایت
ڈیڑے ہو جائیں تو فرمایا اگر مومنا اولاد کم
تاکہ ان میں خود اعتمادی پیدا ہو۔ اور وہ
میں خود کو معاشرہ کا مفید وجود خود بخود
کریں۔ آخر میں صدر محترم نے
دلنشین انداز میں حضرت نبی اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ
سیرت پر روشنی ڈالی۔ دعا
پر اجلاس بخیر و خوبی انجام پایا۔

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث
رحمت العالمین" کی تقریر
شروع کرتے ہوئے موصوف نے
فرمایا کہ یہ ممنون تو بہت وسیع ہے
میں صرف اس پہلو کو لیتا ہوں جو ہمیں نواز
انسان کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔
قرآن مجید کی آیت کریمہ لفظہ جاء
کم رسول انکم عذیب
علیہ ما عنتم حررہ علیکم
بالمؤمنینہ رؤف رحیم کی
تکذبات و ترجمہ بیان کرتے ہوئے
بتایا کہ حضور نہ صرف مسلمانوں بلکہ تمام
فناوقات کے لئے رحمت ہیں ۱۳ سال
مسلط ظلم برداشت کرنے کے باوجود
آپ نے ان کے لئے خیر و برکت
کے سامان ہی ہم پہنچائے اور جب
مکہ میں قحط پڑتا ہے تو نہ صرف ان
ظالموں کے لئے دعا کرتے ہیں بلکہ
ان کو غلہ بھجواتے ہیں آپ کو اپنی
امت کی تکلیف بھری برداشت نہیں
ہوتی تھی۔ موصوف نے آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کے سیرت کے معتقد
واقعات کو دلنشین انداز میں بیان کیا۔
بیرہ کم مبشر احمد صاحب برٹ
ایم۔ اے مدرس مدرسہ احمدیہ نے سیدنا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بابرکت

کو قرآن مجید ظہور الفساد فی البر
والبحر کے الفاظ اسی طرح جانوروں
اور مشابہہ کے الفاظ سے ان کی
حالت ظاہر کرتا ہے مگر آپ کی محبت
نے ان کو حیرت انگیز مقام تک پہنچا
دیاجن سے کہ تاریخ کے صفحات
جگمگا رہے ہیں۔ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے اس کا نقشہ یوں بیان
فرمایا ہے کہ تو نے ان کو گوبر کی مانند
پایا اور چمکدار سونے کی ذلی بنا دیا
آنحضرت کی قوت قدسیہ سے صحابہ
عائشان مراتب حاصل کر گئے جیسا کہ
حضور خود فرماتے ہیں اصحابی کالنجوم
نہ حرف یہی بلکہ آپ کی امت کے
علماء بھی آپ کی قوت قدسیہ سے
بنی اسرائیل کے انبیاء کی طرح ہو گئے
اور ۱۴۰۰ سال میں کوئی وقت بھی آپ سے
لوگوں سے خالی نہیں رہا جنہوں نے
آپ کی روحانی تاثیر سے استفادہ نہ
کیا ہو۔ اور آج آپ کی اتباع سے
ہی ایک شخص کو امتی نبی کا مقام بھی
حاصل ہوا۔ اور آپ کے فیوض و برکات
قیامت تک جاری و ساری ہیں۔
دوسری تقریر محترم مولوی محمد نسیم خان
صاحب مدرس مدرسہ حدیہ قادیان نے
بعنوان:-

قادیان ۲۵ راج سیال پر جلسہ
سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر قاری شہزاد
طریق سے منیالک۔ حضور ایہ اللہ کے
ارشاد کہ جشن تشکر کے اس سال کثرت
کے ساتھ جلسہ ہائے سیرت النبی صلعم کا
انقضاء کیا جائے۔ کے مطابق یہ پہلی کوئی
تھی۔ یہ مبارک جلسہ زیر صدارت محترم
مولانا شریف احمد صاحب امینی ڈپٹی سیشنل
ناظر دعوت و تبلیغ ٹھیک سوا آٹھ بجے
مکرم قادیان لواب احمد صاحب گنگوہی
مدرس مدرسہ احمدیہ کی تلاوت قرآن مجید
سے شروع ہوا۔ ازل بعد عزیز رفیق احمد
صاحب مدرسہ اسلم متعلم مدرسہ احمدیہ نے خوش
الحانی سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کا نعتیہ کلام پڑھا۔
پہلی تقریر محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب
بیدار مدرسہ احمدیہ نے بعنوان
"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی
تاثیرات اور آپ کی قوت قدسیہ"
کی جس میں آپ نے فرمایا کہ گو خدا تعالیٰ
کے بے شمار انبیاء آئے ہیں جنہوں نے
اپنے متبعین میں پاک تبدیلی پیدا کی
مگر آپ کی شان اپنی امت کی روحانی
تبدیلی میں نہایت اعلیٰ ہے کیونکہ
دیگر اقوام کے مقابلہ پر آپ کی قوم
انتہائی کمزوری میں پڑی ہوئی تھی جس

خوشی کے موقع پر
(بدر)
کی مالی اعانت فرما کر
عند اللہ ماجور ہوں۔
(ایڈیٹر)

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

ہفت روزہ برآمدیادان
۶ روفاء ۱۳۴۸ ہجری

خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور سیدنا محمدؐ اس کے رسول خاتم الانبیاء ہیں
ایام صلح

کلمہ طیبہ مٹانے والے نادان

کلمہ طیبہ "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" اسلام کی جان ہے۔ اسلام ایک ایسا پیارا مذہب ہے جس کی صداقت کا اقرار کرنے کے ساتھ ہی روئے زمین پر پھیلے ہوئے تمام الہامی مذاہب کی بنیادی سچائی کا اقرار کرنا پڑتا ہے۔ لہذا کلمہ طیبہ نہ صرف اسلام کی بنیاد اور جان ہے بلکہ اس پوری کائنات کی روح اور جان بھی کلمہ طیبہ ہی ہے یہی وجہ ہے کہ کلمہ صرف ایک ہے کسی اور نبی کو الگ کوئی کلمہ نہیں دیا گیا۔ آپ بڑے سے بڑے عیسائی بشرپ سے دریا دنت کر لیسے کہ ان کا کوئی کلمہ ہے؟ تو وہ صاف انکار کر دیں گے۔ البتہ مسلمانوں کے فتنہ پرور علماء خود ساختہ کلمہ لا الہ الا اللہ کے روح اللہ پڑھا کرتے ہیں۔ مگر اس کے ساتھ قرآن کریم حدیث نبوی یا صحف سابقہ کا کوئی استنباد پیش نہیں کر سکتے یا اللعجب ہے

اپنے ایمان کو ذرا پردہ اٹھا کر دیکھنا یہ مجھ کو کافر کہتے کہتے خود نہ ہوں ازل تا زل
نزعون زمانہ ضیاء الحق اور ان کے بکر دار نام نہاد تلفظ ختم نبوت کے علماء نے احمدیت کی مخالفت کی آڑ میں کلمہ طیبہ کو ہٹا کر اور اس کی توہین کا ارتکاب کر کے (حالانکہ یہ بدقسمت لوگ اسی کلمہ طیبہ کو پڑھ کر خود مسلمان کہلاتے ہیں) اتنے بڑے گناہ کے مرتکب ہو رہے ہیں کہ تاریخ انسانی میں اس کی نظیر نہیں ملتی۔ اور اسی گناہ کبیرہ کا ہی یہ نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو قرآن کریم کی آیت مبارکہ کے سامنے لاکھ لاکھ ہے اور پھر جینج مبارکہ کے بعد جلد ہی اسلام قریشی کی اچانک بازیابی اور ضیاء الحق کی صح لاؤ لشکر ہلاکت نے ان کو اس رنگ میں ملبوس کر کے جلا کر خاکستر کر دیا ہے کہ حدیث نبوی کے مطابق کلمہ طیبہ کے اسی دشمنوں نے کو زمین نے بھی قبول نہیں کیا ہے

ہے کوئی کاذب جہاں میں لاؤ لوگو کچھ نظیر ہے جیسی جس کی تائید میں ہوتی ہوں بار بار (درویش)
اس کے بعد کچھ روز خاموشی کے بعد حال ہی میں تازہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ احمدیہ مسجد دارالذکر لاہور کی پیشانی سے پولیس کے بعض بدقسمت کارندوں نے پھر کلمہ طیبہ مٹایا ہے۔

بڑے ہی نادان ہیں یہ لوگ جو اتنا بھی نہیں سمجھتے کہ بے
پھولیں پھولیں گے ہر سو کلمہ پڑھانے والے
مٹ جائیں گے جہاں سے کلمہ مٹانے والے
سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے آغاز کار میں ہی واضح الفاظ میں بتا دیا تھا کہ بلا امتیاز عقیدہ و مسلک ہر مسلمان کو کلمہ طیبہ کے لئے بھر پور غیرت کا مظاہرہ کرنا چاہیے۔ چنانچہ مکرم محمد حنیف راہی سابق وزیر اعلیٰ پنجاب، جسٹریٹجک سیم وی خاں واٹس پریذیڈنٹ، این۔ ڈی۔ پی۔ اور لاہور ہائی کورٹ بار ایسوسی ایشن اور متعدد دوسرے ممتاز سیاسی لیڈروں اور تنظیموں نے ضیاء الحق کی اس اہم نیت سوز حرکت کی بڑا مذاہمت کی۔ اور اوجڑی کیمپ سے جو انٹرن کی بارش ہوئی تھی جس کے نتیجہ میں ہزاروں لوگ ہلاک ہو گئے۔ اور احمدی سب کے سب بچائے گئے۔ اس ہادوثہ کو ضیاء الحق نے بھی قیامت منفری قرار دیا تھا اس وقت وہ لوگ جن میں صداقت کی رمق باقی تھی کھلم کھلا شور مچاتے ہوئے اور مکران اور فتنہ پروروں اور لوگوں پر لعنت ملامت کرتے ہوئے یہ کہہ رہے تھے کہ:-

اوبدختو! اور کلمہ طیبہ کی توہین کرو اور مسجدیں مسمار کرو یہ خدا کی نالاہنگی کا اظہار ہے۔
(بدامراکت ۱۹۸۸ء)

اسی طرح سیالکوٹ کی سیاسی شخصیت چوہدری احمد شجاع نے کلمہ طیبہ کو مٹانے کا کارروائیوں کی مذمت کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ:-
"حکایت خدا را اس کے رسول مقبول کا نام مٹانے سے ہوئے خدا کی غیرت کو

لٹکار رہے ہیں خدا نخواستہ اس کی سزا کہیں پوری قوم کو نہ بھگتنا پڑے؟

(روزنامہ حیدر ۲۹ اپریل ۱۹۸۸ء)

یہ چند لیڈر ضرور ایسے ہیں جنہوں نے جرات اور بہادری کا ثبوت دیا ہے۔ لیکن کلمہ طیبہ جو نہ صرف اسلام بلکہ اس پورے کائنات کی روح اور جان ہے اس کا تقاضا ہے کہ ہر مسلمان سنی، شیعہ، اہل حدیث وغیرہ کلمہ طیبہ کے لئے بھر پور غیرت کا مظاہرہ کرے

ایک بن جائیں تو بن سکتے ہیں خود خدائے مبین

ورنہ ان بکھرے ہوئے تاروں سے کیا کام بنے

بہر حال آج یہ حقیقت خود دشمنان احمدیت کے ہاتھوں سے منظر عام پر آگئی ہے کہ انہوں نے احمدیت کی مخالفت اور کلمہ طیبہ کی مخالفت کو ایک جگہ اٹھا کر کے غیر شعوری طور پر احمدیت کو خراج تحسین پیش کر دیا ہے رع
یہی وہاں پہ خاک جہاں کا خمیر تھا۔

اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے ان کی ہدایت کے سامان ظاہر فرمائے آمین
یہ وہ جن ہے یہاں پھول بھی ہیں کانٹے بھی
سلیقہ بشرط ہے انساں کو زندگی کے لئے

(عبدالمجتہد فضل)

اگرچہ ان کی شکوہ دار الذکر لاہور کی پیشانی سے پولیس کی طرف سے کلمہ طیبہ کو چھپانے کی ناپاک حرکت کی خبر سن کر

میری مدد کو دیکھو وہ آپا ہے ہیں

حمد و ثنا کے دلکش نغمات گار ہے ہیں

صد سالہ جشن کی ہم خوشیوں میں بنا رہے ہیں

انہی کی بارگہ میں ہم سر جھکا رہے ہیں

آخرت اس کا ہم دل دکھا رہے ہیں؟

ہم ہیں کہ کلمہ پڑھ کر شب کو ہیں سر سجدہ

وہ ہیں کہ شب کو اٹھ کر کلمہ مٹا رہے ہیں

ملا سمجھ رہا ہے اپنی اجارہ داری

اللہ کا ہے کلمہ جو ہم سنا رہے ہیں

ڈر ہے پھر کہ نہ اٹھے ان پر غضب خدا کا

چھپ چھپ کے دوستوں سے جو حق چھپا رہے ہیں

ان پنڈتوں سے آخرت اس کو کوئی پوچھے

کس وید منتر کا ہم دل دکھا رہے ہیں؟

اک وقت تھا کہ کلمہ پڑھ کر ہوا میں مسلم

اب وہ اسی بنا پر کافر بنا رہے ہیں

تو سال سے پیارو تم آزما رہے ہو

تو سال سے منسل ہم جاں نثار رہے ہیں

اخبار سے گلہ کیا آخر وہ غیر ٹھہرے

دکھ ہے کہ خود مسلمان کلمہ مٹا رہے ہیں

تمہارا سچو یار و شبیر ناتراں گو

میری مدد کو دیکھو وہ آپا ہے ہیں

طالب دہلی۔ شبیر احمد تحریک جدید بروہ



پاکستان برطانیہ کا اقتصادی جلاں

جماعت احمدیہ برطانیہ کا تیسواں جلسہ سالانہ اپنے مخصوص ذہنی اور روحانی ماحول میں بروز جمعہ المبارک مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۸۲ء کو بجے بعد دوپہر شروع ہوا۔ افتتاحی اجلاس حضور انور کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا جو مکرم بنیق احمد صاحب طاہر مبلغ سلب عالیہ احمدیہ انگلستان نے کی۔ تلاوت کے بعد مکرم نسیم احمد صاحب باجوہ مبلغ - انگلستان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سنایا جس کا پہلا شعر ہے

نشانی کو دیکھ کر انکار کتب پیش جائیگا نہ آراک اور جھوٹوں پر قیامت آنی ہے
اس نظم کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک اور نظم مکرم بکری عیدی آف تشرانیہ - متعلم جامعہ احمدیہ ربوہ نے پڑھی جس کا پہلا شعر ہے
خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نصرت آتی ہے
جب آتی ہے تو پھر عالم کو اک عالم دکھاتی ہے

ایک افریقن احمدی سے اردو زبان میں نظم سن کر ایک غیر معمولی کیفیت پیدا ہوئی۔

بعد ازاں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ نے حاضرین سے افتتاحی خطاب فرمایا جس کا خلاصہ درج ذیل ہے :-

فرمایا یو کے کی جماعت کا یہ پانچواں جلسہ سالانہ ہے جس میں اور آپ شریک ہو رہے ہیں لہذا جلسہ سالانہ کی دعاؤں میں یہ دعا بھی شامل کر لیں کہ آئندہ سال جلسہ سالانہ مرکز احمدیت میں ہونا کہ وہ لکھو کھو احمدی بھی شامل ہو سکیں جن کی تمنائیں تڑپ رہی ہیں اور یہی آنگھیں ہیں انکو دیکھنے کیلئے تڑپ رہی ہیں۔ یہ جلسہ سالانہ احمدیت کی پہلی صدی کا آخری جلسہ اور یہ جلسہ اس لحاظ سے بھی بہت اہم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس سے پہلے مجھے معاذین و مقررین کو مباہلہ کی دعوت دینے کی توفیق عطا فرمائی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۸۹۲ء میں معاذین کو دعوت مباہلہ دی تھی بعد میں خلفاء احمدیت کے دور میں دعوت مباہلہ کا کوئی ذکر نہیں ملا، اس لحاظ سے موجودہ دعوت مباہلہ بہت اہم ہے اور یہی آج کی افتتاحی تقریر کا موضوع ہے۔

یہ دعوت مباہلہ ۱۰ جون ۱۸۸۸ء بروز جمعہ المبارک کے تاریخی دن دی گئی اور اس چیلنج کو اخبارات کے ذریعہ شائع بھی کر دیا گیا۔ ابھی ایک ماہ ہی گزر چکا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کی تائید اور دشمنان احمدیت کی تذلیل کے لئے ایک عظیم الشان نشان دکھایا جسکی کسی قدر تفصیل یہ ہے کہ ۲۰ فروری ۱۹۸۳ء کو جب میں کراچی سے ربوہ پہنچا تو مجھے پہلی دفعہ بتایا گیا کہ مجھ پر اسلم قریشی کے اغواء اور قتل کا الزام لگایا جا رہا ہے جس کا مجھے کچھ علم نہ تھا۔ مجھے بتایا گیا کہ اسلم قریشی وہ شخص ہے جس نے صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب برطانویانہ حملہ کیا تھا لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ بچ گئے۔ اسی وقت اسلم قریشی اسلام آباد میں کشتہ کار کیا گیا تھا۔ چاقو کے ایک حملہ سے یہ صاحب

کنیک سے مولانا عاشق رسول اور ختم نبوت کے عظیم مجاہدین گئے۔ گزشتہ پانچ برسوں کے دوران مسلسل اخبارات کے ذریعہ اس بات کو متنبہ کیا گیا کہ مرزا طاہر احمدی اسلم قریشی کا قاتل ہے اور قوم اس خون کا بدلہ مانگتی ہے۔ احمدیوں کے گھروں اور عبادت گاہوں کو اس الزام کی وجہ سے حملوں کا نشانہ بنایا گیا۔ اسلم قریشی کی نعشت کے لئے دعاؤں کی بڑی بڑی تحریکیں ہوئیں۔ پھر حکومت بھی اس کیس میں نوٹ ہو گئی۔ ۲۶ اپریل ۱۹۸۳ء کو جماعت احمدیہ کے خلاف

صدارتی آرڈیننس جاری ہوا تو میرے لندن ایک اس پر اخبارات میں یہ چرچا ہونے لگا کہ اسلم قریشی کے قتل کی وجہ سے مرزا طاہر احمدی سے بھاگ گیا ہے حالانکہ اگر اسلم قریشی کے کیس کی وجہ سے بھاگتا تھا تو پہلے ۱۲ ماہ کے دوران کیوں نہ بھاگتا۔

اصل بات یہ ہے کہ جب تک پاکستان میں یہ ظالمانہ

آرڈیننس رہے گا جماعت احمدیہ کا خلیفہ اس ملک

میں داخل نہیں ہو گا۔

کیونکہ جماعت احمدیہ کا خلیفہ ۱۱۷ ملک کے احمدیوں پر نگران ہے اور وہ کسی ایسے ملک میں نہیں رہ سکتا جس میں وہ اپنے فرائض منصبی ادا نہ کر سکتا ہو۔

اسلم قریشی کیس کی تفصیل بتاتے ہوئے فرمایا :-

۱۲ مئی ۱۹۸۳ء کو لسواک اخبار میں صدر پاکستان کے نام ایک کھلی چٹھی شائع کی گئی جس میں بتایا گیا کہ ۱۱ فروری ۱۹۸۳ء کو مولانا اسلم قریشی معراج کے میں ختم نبوت کے جلسہ میں تقریر کرتے گئے اور وہاں سے احمدیوں نے انہیں اغوا کر لیا ہے اور یہ بھی کہا گیا کہ ۹۸ سال میں جماعت احمدیہ کی طرف سے یہ پہلا واقعہ ہے (گویا اس بات کی خود گواہی دے دی کہ جماعت احمدیہ کی ۹۸ سالہ تاریخ اس قسم کے واقعات سے پاک ہے)

بعد میں اسلم قریشی کو بڑے بڑے خطابات دیئے گئے اور جماعت احمدیہ کو اس کے قتل کا ذمہ دار قرار دیا گیا۔ دعائے منفرت اور ایصال خیر کے لئے ملکی سطح پر دن مقرر کئے گئے۔ ملک میں ختم نبوت کا لغزش کر کے اس بات کا اعلان کیا گیا کہ اگر حکومت نے اسلم قریشی کے خون کا بدلہ نہ لیا تو قوم خود انتقام لے گی۔ ایک بیان میں یہ بھی کہا گیا کہ مرزا طاہر کے حکم کے بغیر کوئی مرزائی یہ کام نہیں کر سکتا اس لئے اسے گرفتار کیا جائے۔ (گویا یہ اعتراف کر لیا کہ جماعت احمدیہ ام کے حکم کے بغیر کوئی کام نہیں کرتی اور یہی وہ اسلام ہے جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے سکھایا تھا اور آج یہ اسلام خلافت احمدیہ کے ساتھ وابستہ ہے) ختم نبوت کانفرنس میں نام نہاد علماء نے یہ بھی کہا کہ مرزا طاہر کو پھانسی دی جائے اور جنرل ضیاء الحق کو کہا گیا کہ اگر نواب محمد احمد کے قتل کی وجہ سے ٹوک پھانسی دی جا سکتی ہے تو اسلم قریشی کے قتل کی وجہ سے مرزا طاہر کیوں نہیں دی جا سکتی۔ اصل بات یہ ہے کہ معاذین احمدیت کی یہ سازش تھی کہ جماعت احمدیہ کو خلافت سے محروم کر دیا جائے۔

پھر میرے لندن آنے کے بعد یہ بیان دیئے کہ میرے داماد اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ کے بیٹے مرزا لقمان احمد کو اس اغوا کیس میں گرفتار کر کے تفتیش کی جائے۔ حکومت کی طرف سے متعدد کمیشن قائم کئے گئے۔ دو سال کے بعد اخبارات میں یہ بیان بھی شائع ہوا کہ ۲۲ فروری ۱۹۸۵ء کو صدر پاکستان نے اسلم قریشی کا معہ حل نہ کرنے کا سختی سے نوٹس لیا اور نوٹس کو خصوصی ہدایت کی ہے۔

بعض معاذین احمدیت نے جھوک بڑتال کا بھی اعلان کیا اور کہا کہ

جب تک مولانا اسم قزیشی کے قاتلوں کو سزا نہیں دی جاتی اس وقت تک وہ جھوک بڑا مال باری رکھیں گے۔

ان تمام جھوٹے الزامات اور بہتانوں کے بعد ۱۰ جون ۱۹۸۸ء کو جو دعوت مبارکہ دی گئی اس میں اسم قزیشی کے قتل کے جھوٹے الزام کو بھی شامل کیا گیا اور کہا گیا کہ اللہ تعالیٰ جھوٹے پر لعنت کرے۔ خدا کی شان ہے کہ ٹھیک ایک ماہ بعد ۱۰ جولائی کو اسم قزیشی صاحب ایران سے پاکستان پہنچ گئے۔ ابتداء میں بہت مباحثہ ہوا کہ اسم قزیشی کوئی وی پریش کیا جائے یا نہ کیا جائے لیکن بالآخر ملی۔ وی۔ پریش ہونے کا فیصلہ ہو گیا اور اسم قزیشی کی موجودگی میں آئی۔ جی پولیس نے پریس کانفرنس سے خطاب کیا اور جب مولانا اسم قزیشی سے دریافت کیا گیا کہ آپ گھر سے کیوں غائب ہوئے تو انہوں نے کہا کہ بعض گھریلو مسائل کی وجہ سے میں اپنی مرضی سے ایران گیا تھا اور قرار لیا کہ مجھے کسی نے اغواء نہیں کیا تھا۔

اگرچہ اسم قزیشی کا اس طرح سامنے آنا مولویوں کی بہت بڑی ذلت ہے۔ لیکن مبارکہ کی دعوت کے بعد اس نشان کا ظاہر ہونا مولویوں کے لئے اور بھی زیادہ پریشانی کا موجب ہوا ہے اس لئے توبہ و استغفار کی بجائے ایک جھوٹ کو چھپانے کے لئے سینکڑوں جھوٹ بولتے جا رہے ہیں۔

بعض مولویوں نے کہا کہ قادیانیوں کے امیج (IMAGE) کو بحال کرنے کے لئے یہ ڈرامہ رچایا گیا ہے۔ بعض نے کہا کہ مذہبی قوتوں کو بدنام کرنے کے لئے یہ فٹانہ کھیلایا گیا ہے۔ بعض نے کہا کہ پولیس اور حکومت قادیانیوں کے ساتھ مل گئی ہے۔ مرکزی نائب صدر مجلس ختم نبوت نے اس سارے واقعہ کو جھوٹا قرار دے کر حکومت کو مبارکہ کی دعوت دے دی ہے۔

مبارکہ کے اثر کو چھپانے کے لئے بعض مولویوں نے یہ بھی کہا کہ اسم قزیشی پہلے مل چکا تھا اور دعوت مبارکہ بعد میں دی گئی۔ گویا مخالفین کے دل گواہی دے رہے ہیں کہ اگر دعوت مبارکہ پہلے ثابت ہو جائے اور اسم قزیشی بعد میں ملے تو یہ حجت احمدیہ کی سچائی کی واضح دلیل ہے اس لئے حقائق کو چھپانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

دعوت مبارکہ کے متعلق علماء کے رد عمل کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ دعوت مبارکہ سے فرار کے راستے ڈھونڈنے کے لئے

مختلف بیانات دیئے جا رہے ہیں ایک مولانا نے کہا کہ مبارکہ اچھے چوک زوہ میں ہونا چاہیے، دوسرے نے کہا مدینہ منورہ میں ہونا چاہیے۔ تیسرے نے کہا ساؤتھ آفریقہ میں ہونا چاہیے۔

چوتھے نے کہا ویلے ہال میں ختم نبوت کے جلسہ کے دوران ہونا چاہیے۔ حالانکہ اس کے لئے کسی جگہ اور وقت کی تعیین کی ضرورت نہیں۔ مبارکہ کسی مقام کا محتاج نہیں۔ پہلے زمانہ میں اخبارات موجود

نہیں تھے اس لئے ایک جگہ جمع ہو کر سب لوگوں کو گواہ بنایا جاتا تھا اب اخبارات کے ذریعہ لوگوں کو گواہ بنایا جا سکتا ہے۔ فرمایا خود ان مولویوں کو علم ہے کہ مبارکہ کے لئے ایک جگہ پر جمع ہونا ضروری نہیں

ورنہ یہ کبھی نہ کہتے کہ مرزا صاحب کے مقابلہ پر مولوی ثناء اللہ مبارکہ میں جیت گئے تھے کیونکہ وہاں مرزا صاحب اور مولوی ثناء اللہ کسی ایک جگہ جمع نہیں ہوئے تھے ساری کارروائی اخبارات

کے ذریعہ ہی ہوئی تھی اس سے بھی ظاہر ہے کہ مولوی خض نزار اختیار کر رہے ہیں اور دل میں اپنے آپ کو ٹھوٹا سمجھتے ہیں درجہ مبارکہ سے بھاگنے کی کوئی ضرورت نہیں لیکن خدا تعالیٰ کی لعنت جھوٹوں

کا تقاب کرتی ملی جائے گی۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ مراعات امام احمد اور جلدت احمدیہ کے ساتھ ہے اور ان کے دشمنوں کے ساتھ نہیں ہے۔ معاہدین کے سردار مولوی منظور جنوٹی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا

کہ اس سے ایک بیان میں کہا تھا کہ ہم نے اسم قزیشی قتل کیس کے لئے چھ تمام نقیض کے لئے دیئے ہیں جن میں مرزا ظاہر بھی

شامل۔ اگر ان چھ لوگوں میں سے کسی ایک کو بھی سزا دیا جائے تو اسے گولی کے لئے بنا دیں گے۔ اب مولوی منظور کو چاہئے کہ اپنے آپ کو گولی کے لئے پیش کرے لیکن اگر وہ ایسا نہ بھی کرے تو خدا کے تقدیر کی گولی اس کو لگ چکی ہے۔ ذیل رسوا کر چکی ہے۔

فرمایا: آج معاذین احمدیت مولویوں نے تکذیب کو ذریعہ معاش بنایا ہوا ہے حالانکہ قرآن کریم میں ایسے لوگوں کو خاصی طور پر ڈرایا گیا ہے جو تکذیب کے ذریعہ معاش بناتے ہیں (الواقعہ ۸۳:۵۶)

آخر میں حضور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ات الہامات کا ذکر فرمایا جن میں جماعت احمدیہ کی فتح اور غلبہ کی پیشگوئیاں کی گئی ہیں۔ افتتاحی خطاب کے بعد حضور نے پر سوز اجتماعی دعا کرائی۔

(بشکریہ ہفت روزہ النصر لندن ۱۸ اگست ۱۹۸۸ء)

اعلان بابت انتخاب جماعت ہائے حمزہ بھارت

جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے صدر صاحبان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ جن جماعتوں میں انتخابات عہدیداران برائے ۱۹۸۹ء منعقد ہوئے تھے ان کے لئے نہیں گئے۔ براہ مہربانی جلد از جلد کروا کر بغرض منظور دفتر ہڈو کو ارسال فرمائیں۔ جزاکم اللہ خیراً

ناظر اعلیٰ قادیان

درخواست ہائے دعا

۱۔ سترم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج علاقہ مدراس کی بچی عزیزہ نعیمہ بشری صاحبہ سلمہا کی شادی عزیز ناصر احمد صاحب منور سلمہ ابن جناب اے۔ ایم ناصر صاحب فائن آرٹ پر نرتر۔ مقام ٹمبو (سری لنکا) سے ہر جولائی کو ہونا قرار پائی ہے۔ احباب سے اس کے مبارک ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ (مرزا وسیم احمد ناظر اعلیٰ قادیان)

۲۔ مکرمہ شگفتہ رخص صاحبہ NORWAY سے اپنے بعض عزیزان کی طرف سے صدقہ جانور اور قربانی جانور کی مدت میں رقم بھجواتے ہوئے اپنے ان عزیزان کی دینی و دنیاوی ترقیات اور جملہ مشکلات و پریشانیوں کے ازالہ کے لئے تمام بزرگان سلمہ سے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ محمود احمد عارف ناظر بیت المال آمد

نمایاں کامیابی

مکرم عبد المنان صاحب راتھر ناصر آباد کشمیر سے تحریر فرماتے ہیں کہ میرے بیٹے عزیز رفیق احمد نے سینک سکول انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں تمام کشمیر کے بچوں میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے دوسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ الحمد للہ حالانکہ انچارج استخوان میں اکثر بچے چھٹی جماعت میں پڑھنے والے حصے لیتے ہیں۔ لیکن گورنمنٹ نے پڑھنے کی بجائے عمر کو معیار قرار دیا اور ۱۲ سال کے بچوں کو استخوان میں بیٹھے کی اجازت دی میز پر ۱۰ سال کا تھا اور چوتھی کلاس میں زیر تعلیم تھا اس کے باوجود اللہ تعالیٰ نے احمدیت کی برکت سے یہ نمایاں کامیابی عطا فرمائی ہے۔ بچے کے روشن مستقبل اور نمایاں طور پر خدمتِ سلسلہ کی توفیق پانے کے لئے درخواست دعا ہے۔ مبلغ پچاس روپے اعانت پر میں ادا کیے گئے ہیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ

(ادارہ)

سیرۃ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مختصیت اللہ تعالیٰ کا کامل عہد ہونے کے

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامیر جمیاحیر تالیان تقریر بر موقوعہ جلالتہ قائمیان ۱۹۸۸ء

قسط نمبر (۲) تسلسل کیلئے دیکھئے قدامت کا جشن تشکر نمبر

ذکر الہی

انہار عبودیت اور اس کی تکمیل کے لئے جہاں پر اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کو نماز کا ایک جامع اور مقین نظام عطا کیا وہاں پر اس کی زندگی کے ہر لمحہ کو ذکر الہی کی عبادت سے مزین فرمایا ہے ایک عابد جب نماز کے ذریعہ اپنی عبودیت کا انہار کرتا ہے اور خدا تعالیٰ کی محبت سے اپنے دل کو شاداب کرتا ہے تو اس میں ایک فطری جذبہ جنم لیتا ہے اور وہ کبھی نہیں چاہتا کہ اس کا محبوب ایک لمحہ کے لئے بھی اس سے جدا ہو جائے اسلام نے عابدین کے اس فطری تقاضا کی تکمیل کے لئے ذکر الہی کے نظام کو قائم کیا جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اذْكُرُوا
اللَّهَ ذِكْرًا كَثِيرًا وَسَبِّحُوا
بِكُورِهِ وَأَسْمَاءِ

(احزاب آیت ۴۲: ۴۳)

کے لئے دے لو جو ایمان کا دعویٰ کرتے ہو اور اپنی عبودیت کا دم بھرتے ہو اللہ تعالیٰ کا کثرت سے ذکر کیا کرو اور صبح و شام دوام کے ساتھ اس کی تسبیح کیا کرو پھر اپنے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے
رَاذُكُورَتِكُمْ فِي نَفْسِكُمْ
تَضَرَّتُمْ حَارِجِيَّةً وَدُونَ الْجَهْرِ
مِنَ الْقَوْلِ بِالْخُدُورِ وَالْأَصْوَابِ
وَلَا تَكُنْ مِنَ الْغَافِلِينَ ۵
(اعراف آیت ۲۰۶)

کے لئے ہی اتوا اپنے نفس میں اپنے رب کو بجز اور خوف کے ساتھ یاد کرتے رہ کر اور دھیمی آواز سے بھی صبح بھی اور شام بھی ایسا ہی کیا کرو اور کبھی غفلت کرنے والوں میں شامل نہ ہو۔

پھر اپنے عابد بندے کی ملامت بیان کرتے ہوئے فرماتا ہے۔
الَّذِينَ يَدْعُونَ اللَّهَ
تِيْمًا وَتَعُوذًا رَّحْمٰلِي
جَبُوهُمْ وَيَتَفَكَّرُونَ

فِي خَلْقِ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ
رَبَّنَا مَا خَلَقْتَ هَذَا
بِاطِلًا سُبْحَانَكَ
نَقْنَا عَذَابَ النَّارِ
(آل عمران آیت ۱۹۲)

کہ وہ جو ہمارے عابد بندے ہیں انہیں دور سے دیکھ کر جانا جا سکتا ہے کیونکہ جب وہ کھڑے ہوتے ہیں تب بھی اور جب بیٹھے ہیں تب بھی اور جب کبھی اپنے پہلوؤں پر لیٹتے ہیں تب بھی اپنے اللہ کو دل سے یاد کرتے ہیں اور ہمیں پر بس نہیں کرتے اور اپنی قوت فکری سے آسمان اور زمین کی تخلیق پر اور ان کی پر حکمت بناوٹ پر غور کرتے ہیں اور بے اختیار اپنے معبود حقیقی کی عظمت کی شہادت دیتے ہیں کہ
لے ہمارے رب! تو نے تو نہیں بے فائدہ اور بے مقصد اس عالم کو پیدا نہیں کیا ہے۔ ہم تیری سبوحیت اور پاک کی اقرار کیا ہیں تو بھلا کیونکر بے مقصد کام کرنے لگا پھر اپنی عبودیت کا انہار کرتے ہوئے عرض کرتے ہیں کہ لے ہمارے رب! تو ہمیں آگ کے مذاب سے بچاؤ۔

ان ارشادات ربانی کی اقتداء میں اللہ تعالیٰ کے ذکر کو عام کرنے کی خاطر عبد کامل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے تحریریں و ترغیب کا نئے سے نیا دلفین انداز اختیار کیا ایک موقع پر آپ نے فرمایا:۔

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ أَنَّ
رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ
وَسَلَّمَ قَالَ: يَقُولُ اللَّهُ
تَعَالَى: أَنَا عِنْدَ ظُنِّي
عَبْدِي بِي وَأَنَا مَعَهُ
إِذَا ذَكَرَنِي. فَإِنْ ذَكَرَنِي
فِي نَفْسِهِ ذَكَرْتُهُ
فِي نَفْسِي وَإِنْ ذَكَرَنِي
فِي مَلَأِي ذَكَرْتُهُ

فِي مَلَأِي ذَكَرْتُهُ
رَبِّي وَمَلَأِي ذَكَرْتُهُ
رَبِّي وَمَلَأِي ذَكَرْتُهُ

ترجمہ:۔ حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ رب العزت ارشاد فرماتا ہے کہ میں اپنے بندہ کے گمان کے موافق ہوں اور میں اس کے ساتھ ساتھ ہوں جب وہ مجھے یاد کرتا ہے سو اگر وہ مجھے اپنے دل میں یاد کرتا ہے تو میں بھی اس کو اپنے دل میں یاد کرتا ہوں اور اگر وہ کسی جماعت میں میرا ذکر کرتا ہے تو میں اس کا ایسی جماعت میں ذکر کرتا ہوں جو ان سے بہتر ہے۔

پھر ایک موقع پر فرمایا:۔
عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ
عَنْهُ قَالَ:
قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ
عَلَيْهِ وَسَلَّمَ سَبَقَ الْمَفْرُودُ
قَالَ لَوْ وَمَا الْمَفْرُودُ
يَا رَسُولَ اللَّهِ؟ قَالَ
الذَّاكِرُونَ اللَّهَ كَثِيرًا
وَالذَّاكِرَاتُ - (مسلم)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ ایک موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ مفردوں کی بازی لے گئے صحابہ کرام نے عرض کیا یا رسول اللہ! یہ مفردوں کون ہیں؟ ارشاد ہوا کہ کثرت سے ذکر الہی کرنے والے مرد اور عورتیں ہیں۔ پھر ذکر الہی کی فضیلت اور اس کی عظمت کو ظاہر کرتے ہوئے فرمایا

عَنْ أَبِي سَعِيدٍ قَالَ:
قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ
عَلَيْهِ وَسَلَّمَ لَا يَقْعُدُ
قَوْمٌ يَذْكُرُونَ اللَّهَ
إِلَّا أَحْفَتَهُمُ الْمَلَائِكَةُ
وَعَشِيَّتَهُمُ الْمَرْحَمَةُ
وَنَزَلَتْ عَلَيْهِمُ الْمَلَائِكَةُ
وَذَكَرَهُمُ اللَّهُ فِي
عِنْدَهُ (مسلم)

ترجمہ:۔ حضرت ابو سعید بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ کوئی جماعت نہیں بیٹھی کہ وہ اللہ تعالیٰ کا ذکر کرتے ہوں مگر فرشتے ان کو گھیر لیتے ہیں اور رحمت خداوندی ان کو ڈھانسی لیتی ہے اور ان پر سکینت نازل ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ ان لوگوں کا ذکر ان لوگوں سے کرتا ہے جو اس کے پاس ہوتے ہیں۔

پھر جب ہم عبد کامل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی عملی زندگی پر نظر ڈالتے ہیں تو ام المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ کی شہادت سامنے آجاتی ہے آپ فرماتی ہیں:۔

عَنْ عَائِشَةَ رَضِيَ عَنْهَا
قَالَتْ
كَانَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى
اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَذْكُرُ
اللَّهُ كُلَّ أَحْيَانِهِ
مُسْلِمًا

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر وقت دوام کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا ذکر کیا کرتے تھے۔

احباب کرام! یہ شہادت کوئی معمولی شہادت نہیں ہے بلکہ اس خاتون کی شہادت ہے جو آپ کی ازواج مطہرات میں ممتاز حیثیت رکھنے والی تھی اور آپ کی ہر حرکت و سکون سے آگاہ تھی۔ پس بلاشبہ ذکر الہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حریر جان تھی تاویح کا درق اٹا جائے ہر ہر حدیث پر نظر ڈال جائے ایک بھی مقام تو ایسا نہ ملے گا جہاں کوئی انگلی دکھ کر یہ کہہ سکے کہ یہ دیکھو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہاں پر اپنے رب کا نام نہیں لیا ہے آپ کی زندگی ذکر الہی سے اس طور پر معمور تھی کہ عقل حیران ہو جاتی ہے یہ سوتل کر کہ کتنا پیار تھا آپ کو اپنے پروردگار سے کھانا کھاتے ہیں تو اس کا نام لیتے ہیں کھا چکے ہیں تو اس کا ذکر کرتے ہیں سوتے ہیں تو اس کو یاد کرتے ہیں جاتگتے ہیں تو اس کا نام لیتے ہیں گھر سے نکلے تو اس کے ذکر کے ساتھ نکلے گھر میں داخل ہوئے تو اس کو دل میں لبا کر داخل ہوئے کوئی کام شروع کرتے ہیں تو اسی کے نام سے اور اگر ختم کرتے ہیں تو اسی کے نام سے حضرت عائشہ نے تو بیچ ہی کہا تھا کہ

يَذْكُرُ اللَّهُ فِي كُلِّ أَحْيَانِهِ
کہ آپ جس جگہ بھی ہوں اور جس حال میں بھی ہوں اپنے رب پر ہمیشہ یاد کیا کرتے

حساب کوام! ہمارے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی کے آخری لمحات تک کوئی ایسا وقت نہیں گزارا جو ذکر الہی سے غالی ہو۔ وہ پاک وجود خدا تعالیٰ میں بالکل محو ہو گیا تھا۔ اس کی نظر میں سوائے حضور برحق کے کوئی اور وجود بسا ہی نہ تھا۔ اندازہ کیجئے ذات کا وقت ہے عام حالات میں مرنے والا ہے درپے اپنی خواہشات کا ذکر کرتا ہے اور اپنے وقت کو رحمت میں صرف کرتا ہے کہ میری بیوی سے یہ سلوک کرنا میرے بیٹوں سے یوں حسن سلوک سے پیش آنا۔ ظالم سے اس قدر رویہ لینا ہے اور ظالم کو اس قدر رویہ دینا ہے۔ غرض اس قسم کی بہت سی باتیں ہیں جو روزمرہ کی زندگی میں دیکھے کہ ملتے ہیں۔ مگر ہمارا آقا و مطاع صلی اللہ علیہ وسلم جہاں ہزاروں باتوں میں دوسرے انسانوں سے اعلیٰ اور مختلف ہے وہاں اس بات میں بھی دوسروں سے بالاتر ہے ایک بہت بڑی حکومت کا مالک اور بادشاہ تھا۔ ہزاروں قسم کے انتظامات اس کے زیر نظر تھے لیکن وفات کے وقت کبھی اس سے کسی کا خیال تک نہیں آیا نہ وہ اُمید کی فکر کرتا ہے نہ ملکی انتظامات کے متعلق وہیت کرتا ہے نہ اپنے زبانی دوسروں کے متعلق ہدایت کھنڈا ہے۔ اگر اس کی زبان پر کوئی فقرہ جاری ہے تو یہی کہ

اللہم الموفق الی اللہ
اللہم الموفق الی اللہ
کہ لے اُمید تو باندستان والا میرا
چہرہ بان دوست ہے۔ میں تیری طرف
آ رہا ہوں۔ میں تیری طرف آ رہا ہوں۔
(بخاری کتاب المغازی)

سبب حجاب اللہ! کت اطمینان ہے
کتنا تکمیل قلب ہے۔ ساری عمر آپ
اللہ تعالیٰ کو یاد کرتے رہے اٹھتے بیٹھے
جلتے پھرتے خلوت و جلوت غرضیکہ ہر
جگہ آپ کو خدا ہی خدا یاد تھا اور اللہ کا
ذکر آپ کی زبان پر جاری رہتا تھا۔
اور اب جبکہ ذات کا وقت ہے تب
سبب بجائے کسی دنیوی غرض کی طرف
توجہ دینے کے خدا ہی آپ کے سینہ میں
آ رہا تھا۔ اور جن کو چھوڑ چلے تھے بجائے
آپ کی فرقت کے صدمہ کے جس سے
لگتا تھا اس سے ملاقات کی ترس تھی
فداہ الی و الی یا رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم آپ نے ذکر الہی
کی جو مثال قائم کی اور جو اسوہ و نیاس

چھوڑا تا قیامت دنیا آپ پرورد
بھیجتی رہتے آپ کا غلام یہی صدا
بلند کر گیا کہ
حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

خشیت الہی

عبادت الہی اور ذکر الہی کے ذریعہ
جب عبد کا ہر حال حضرت محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی عبودیت کو
انتہائی مقام تک پہنچا دیا تو معبود
برحق نے آپ کو روحانیت کے اعلیٰ
مقام پر یا کر آپ کے مقام و منصب
کی تعیین کر دی اور اعلان فرمایا کہ
وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً
لِّلْعَالَمِينَ۔

(انبیاء: آیت ۱۰۸)

کہ لے میرے پیارے محمد مصطفیٰ
صلی اللہ علیہ وسلم میں نے تجھے اپنے
میں نیا یا کر اس قابل یا یا کر تجھے
تمام دنیا کے لئے رحمت کا مجسمہ
بنوایا پھر لَقَدْ كَانُوا يَكْفُرُونَ
رَسُولَ اللَّهِ أَنَّهُ أَسْوَكَ مَا كُنْتُمْ
رَسُولَ اللَّهِ كَمَا نَبَأَكُمُ مِنْ قَبْلُ
وَمَا كُنْتُمْ بِمُؤْمِنِينَ۔

کہ اعلان کے ساتھ دنیا و ازلوں کو
متنبہ کر دیا کہ میں نے اس ذات کو جسے
ہر طرح قابل یا کر رحمت کے قلعہ میں
کے منصب پر بٹھایا ہے اس کی اعلیٰ
زندگی کو دیکھتے ہوئے یہ فیصلہ کر لیا
ہے کہ اب تمہارے لئے کوئی راہ
نجات نہیں ہے۔ اس رسول عربی کے
نقش پا کے پھر عبد کامل صلی اللہ علیہ
وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا
کہ تو میری طرف سے لوگوں میں یہ
بھی منادی کرے کہ

قُلْ إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ
اللَّهَ فَاتَّبِعُوا حُدُودِي
يَكْفُرُوا بِاللَّهِ -

وَالْأَعْرَابُ
إِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ
اللَّهَ فَاخْرُجُوا
مِنَ الْبِلَادِ الَّتِي
كُنْتُمْ فِيهَا تَعْبُدُونَ
فَإِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ
اللَّهَ فَاخْرُجُوا
مِنَ الْبِلَادِ الَّتِي
كُنْتُمْ فِيهَا تَعْبُدُونَ
فَإِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ
اللَّهَ فَاخْرُجُوا
مِنَ الْبِلَادِ الَّتِي
كُنْتُمْ فِيهَا تَعْبُدُونَ

نہیں کے بلکہ اس کو اپنے میں فنا
دیکھ کر اور عبودیت کے اس اعلیٰ
مقام پر یا کر کہ جس کا اظہار اس
نے فرماتے ہوئے میرے اصرار پر اس
طرح کیا ہے۔

قُلْ إِنْ صَلَوَاتِي وَنَسِيئِي
وَرَحْمَتِي وَرَحْمَتِي لَيْسَ
رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

(الغلام آیت ۱۶۳)

کہ میری عبادتیں۔ میری قربانیاں
اور جہاں شریاں اور میری زندگی اور
موت فرغیہ سب کے بعد رب العالمین
پر قربان ہیں میں نے اسے اس مقام
و منصب پر بٹھایا اور حقیقت یہ ہے
کہ یہ رسول عربی اس کا سرآوردار اور
حق دار تھا۔

حساب کوام! عبد کامل حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے
اس اعلیٰ و ارفع مقام و منصب کو
بیان کرنے کی غرض صرف و صرف
یہ ہے کہ ہمارے آقا و مطاع صلی
اللہ علیہ وسلم کو ان تمام منصبوں اور
رتبوں کے باوجود اپنی بشریت و عبودیت
کا برابر احساس رہتا تھا۔ خدا تعالیٰ
کی عظمت و جلال کے سامنے ہمیشہ خوف
و انگیز رہتا آپ اللہ تعالیٰ کے
چھتے تھے لیکن کبھی عبودیت میں فرق
نہ کرتے دیا۔ خشیت الہی کے مجسمہ
تھے اور تصویر تھے فرماں الہی کے کہ
إِنَّمَا يُخَشِيَ اللَّهَ مِنَ الْعِبَادَةِ
الْعَمَلُونَ۔

(فاطر آیت ۲۹)

کہ اللہ کے بندوں میں سے جو عالم
ہوتے ہیں وہی اللہ تعالیٰ سے ڈرتے
ہیں ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم عالم
ہی نہ تھے بلکہ عالموں کے سردار تھے
اور ساتھ ہی عرفان الہی کے اعلیٰ
مقام پر پہنچے ہوئے تھے اور اس
بنا دے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوة والسلام کے اس قول کے
مصدق تھے کہ

ہر کہ عارف راست تر سال تر
کہ جو دنیا عارف باللہ ہوتا ہے اتنا
ہی زیادہ اللہ تعالیٰ سے ڈرنے
والا ہوتا ہے۔

خشیت الہی جو عبودیت کے
صفات میں سے ہے اس کا علم
آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم پر اس قدر
تھا کہ آپ نے کبھی بھی اپنے اعمال
پر سب و سہ نہیں کیا چنانچہ بخاری
میں روایت ہے۔

حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے
ہیں کہ ایک موقع پر آنحضور
صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد
فرمایا کہ کس کو اس کا عمل جنت
میں داخل نہیں کرے گا۔
صحابہ نے عرض کیا یا رسول
اللہ کیا آپ بھی اپنے اعمال
کے زور سے جنت میں داخل
نہ ہوں گے؟ فرمایا: نہیں!
اللہ اگر خدا کا فضل اور
رحمت مجھے نہ عطا فرمائے
تو ہی میں جنت میں داخل
ہوں گا۔

پھر حضرت ابو ہریرہ ایک اور
مقام پر بیان کرتے ہیں کہ:-
كَانَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى
اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَتَعَوَّذُ
مِنْ عَجَبِ اللَّيْلِ
وَدِرْكَ الشَّقَاءِ وَسُوءِ
الْقَضَاءِ وَتَمَاتَةِ الْأَعْدَاءِ
(بخاری)

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ
خدا تعالیٰ سے پناہ مانگتے تھے کہ مجھ
پر کوئی ایسا مصیبت نہ آئے جو میری
طاقت سے بڑھ کر ہو کوئی ایسا کام
نہ ہو پیش ہو کہ جس کا نتیجہ ہلاکت ہو
اور کوئی خدا کا فیصلہ ایسا نہ ہو کہ جس کو
میں ناپسند کروں اور کوئی ایسا فعلی
سرزد نہ ہو کہ جس سے میرے دشمن
کو خوشی کا موقع ملے۔

اس دعا سے ظاہر ہے کہ آپ
کے دل میں کیسی خشیت الہی تھی اور
آپ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے مقابلہ
میں کیا کمزور اور ناتواں سمجھتے تھے یہی
حقیقی عبودیت ہے کہ جس کی اقتداء
کا مسلمانوں کو حکم دیا گیا ہے
لَقَدْ كَانُوا يَكْفُرُونَ
رَسُولَ اللَّهِ أَنَّهُ أَسْوَكَ
مَا كُنْتُمْ رَسُولَ
حَسَنَةً

ولادت

عزیزہ سیدہ اُمّ الشکر صدیقہ بنت
لکھم موری سیدہ فضل عمر صاحب سابق مبلغ
سالہ موگڑہ تھوڑی کرتی میں کہ خدا تعالیٰ نے
میری ہمیشہ سیدہ اُمّ السلام عمر صاحب کو پانچواں
لڑکا عطا فرمایا ہے حضور ابراہیم اللہ
نے بچے کا نام راشد جمال تجویز فرمایا ہے
والدین نے زور دیا کہ بیک وقت نہ کے
تحتہ دفعہ کرنے کی سعادت حاصل کی ہے
تاریخ سے دعا کی درخواست ہے (ادام)

عقبت انجمن اشاعہ اسلام بدین کی کذب بیانی اور افتراء پر ازبیا

از مکرم مولوی محمد مسعود صاحب مبلغ انچارج احمدیہ مسلم مشن لندن سے

در اس سے شائع ہونے والے روزنامہ مسلمان کی مورخہ ۸ جون کی اشاعت میں عبدالرحمن صاحب کو ڈیپوٹریکٹری انجمن اشاعت اسلام کی طرف سے افتراء پر ازبیا پر مشتمل ایک مضمون شائع ہوا ہے اس مضمون میں جماعت احمدیہ اور اس کے بانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارے میں ان ہی الزامات و افتراءات کا اعادہ کیا گیا ہے جس کا ہر اور باہر تہہ جماعت احمدیہ کی طرف سے جواب دیا گیا ہے۔ اس مضمون میں انجمن اشاعت اسلام کے سیکرٹری حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارے میں یہ الزام عائد کیا ہے آپ زلعوزبا اللہ بہت جھوٹ بولے ہیں۔ جن میں سب سے بڑا افتراء علی اللہ ہے کہتے ہیں:-

”ایک مثال سنئے! عزرا صاحب رحمہ اللہ ہیں:-“

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا گیا کہ قیامت کب آئے گی تو آپ نے فرمایا کہ آج کی تاریخ سے سو برس تک تمام نبی آدم پر قیامت آئے گی۔ (ازالہ ادھام ص ۲۵۲)

یہ افتراء علی اللہ ہے جو مضمون نگار کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا ہے انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر جوئے الزام عائد کرنے کے لئے یہودیوں کا طریق کار استعمال کرتے ہوئے مذکورہ حوالہ کے سیاق و سباق کو کاٹ کر پیش کیا ہے۔

مذکورہ حوالہ کے آگے حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-

”یہ اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ سو برس کے عرصہ سے کوئی شخص زیادہ زندہ نہیں رہ سکتا اسی بناء پر اکثر علماء و فقہاء اس طرف سے ہیں کہ حضرت عیسیٰ فوت ہو گیا کیونکہ مخبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام میں کذب و افتراء نہیں۔ (ازالہ ادھام ص ۲۵۲)

یہاں قیامت سے مراد ہر نفس پر آنے والی موت ہے یہ کہ قیامت

گہری۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بات افتراء علی اللہ کے طور پر نہیں بلکہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث کی تیار پر بیان فرمائی تھی۔ یعنی آپ فرماتے ہیں

ما من نفس منفوسۃ فی النیوم بیا فی غلیبھا مائۃ سنۃ وہی یومئذ حسیۃ
ترجمہ: اعمال جلد ۱ ص ۲۸

یعنی آج کوئی جاندار ایسا نہیں کہ اس پر سو سال آد کے اور نہ فوت نہ ہو بلکہ زندہ ہو یعنی سو سال کے اندر ہر جاندار خواہ وہ انسان ہو یا حیوان ہو مرنے کا یعنی اس پر قیامت آجائے گی۔

نیز ایک اور روایت یہ ہے قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اللہ ربکم یبعث منہا علی رؤس مائۃ سنۃ تقض روح کل مؤمن ہذا
حدیث صحیح الاسناد (مسندک جلد ۱ ص ۲۸)

یعنی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہر سو سال کے بعد ایک ایسی بوا بھیجتا ہے جو ہر مؤمن کی روز تقض کر دیتی ہے۔

ان احادیث کے حوالہ اور تیار پر ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ آج کی تاریخ سے سو برس تک تمام نبی آدم پر قیامت آئے گی نیز آپ نے اس بات کی ساتھ ہی وضاحت فرمائی تھی۔

اگر یہ افتراء علی اللہ ہے تو نوذ بانہیہ الزام بدرجہ اولیٰ لغوزبا اللہ حضرت مخبر صادق پر ہی پڑتا ہے۔ ”اسلام کی اشاعت کرنے والی انجمن دہ“ کے سیکرٹری کو کینہ و بغض نے بالکل اندھا کر دیا ہے

اور وہ یہ نہیں جانتا کہ اس کے اس اعتراض و الزام کی زد کس پر جا کر پڑتی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ مذکورہ سیکرٹری صاحب کو میں ذاتی طور پر جانتا ہوں کہ انہیں نہ قرآن کا علم اور نہ احادیث سے واقفیت انہوں نے مخالفت احمدیت کو اپنا ایک ذریعہ معاش قرار دیا ہے اس کی تفصیل میں جانے کی یہاں چندال ضرورت نہیں انہیں ان کے اس رویہ سے صلاحات اور نگرانی کی انتظام گہرائی میں ڈال دیا ہے۔

مضمون نگار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر افتراء علی اللہ کا بیجا الزام عائد کیا ہے خدا تعالیٰ نے افتراء علی اللہ کا نہایت ہونک انجام بیان فرمایا ہے جیسا کہ فرماتا ہے۔

وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَىٰ عَلَى اللَّهِ كَذِبًا أَوْ كَذَّبَ بِآيَاتِهِ إِنَّهُ لَا يُفْحَمُ الظَّالِمُونَ
والانعام آیت ۲۲

نیز فرماتا ہے:-
وَمَنْ أَظْلَمُ مِمَّنِ افْتَرَىٰ عَلَى اللَّهِ كَذِبًا أَوْ كَذَّبَ بِآيَاتِهِ إِنَّهُ لَا يُفْحَمُ الظَّالِمُونَ
جو بھی خدا تعالیٰ پر جھوٹ اور افتراء بانہتا ہے اور ان کی آیتوں کو جھٹلاتا ہے وہ سب سے بڑا ظالم ہے اور ایسے ظالم اور مجرم کبھی کامیابی حاصل نہیں کر سکتے۔

ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
وَأَوْ تَقُولُ لَئِنَّا لَمَعْصُومُونَ
الانعام آیت ۱۸
بانی عیسیٰ تم لفظ معصومانہ المومنین
والاخترہ ص ۲۸

کہ جو ہم پر افتراء کرتے ہوئے۔ (جہاں طرف توبہ کرتے ہوئے) جوئے دعویٰ کرتا ہے ہم اس کو اپنے دائیں ہاتھ سے پکڑ کر اس کی رنگ

جان کاٹ دیتے ہیں یعنی ایسے مغتری میں اللہ کو پھینچ نہیں دیں گے بلکہ نیست و نابود کر دیتے ہیں۔
ان آیتوں سے واضح ہے کہ خدا تعالیٰ پر افتراء بانہ ہونے والے ظالم و مجرم نیست و نابود ہو جاتے ہیں اور اسے کبھی کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔

اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام لغوزبا اللہ مغتری علی اللہ ہوتے اور جھوٹے دعویٰ خدا تعالیٰ کی طرف توبہ کرتے تو آپ کو اور آپ کی جماعت کو خدا تعالیٰ نے اپنی اس وعدہ کے مطابق ہلاک کیا کیوں نہیں کیا؟ کیا حضرت عمر صاحب میں خدا تعالیٰ کا یہ دعویٰ جوئے نکلا یا خدا تعالیٰ آپ کے بارے میں جھوٹ گیا تھا۔

بجائے اس کے کہ آپ کو اور آپ کے ساتھ کو نیست و نابود کرتا خدا تعالیٰ نے آپ کی جماعت کو دن و گنی رات چوگنی ترقی دیتے ہوئے ایک سوال پورا کرنے کی توفیق عطا فرمادی جا۔

احمدیہ کو اس کی تاریخ میں کبھی بھی ناکامی و نامرادی کا منہ نہیں دیکھا پڑا۔ جماعت احمدیہ مخالفوں اور مختلف دشمنوں پر لبہ پاتے ہوئے آج وہ ایک بین الاقوامی حیثیت اختیار کر چکی ہے۔ سیکرٹری انجمن اشاعت کی ناک کی مدد میں کیرل میں جماعت احمدیہ کو جو عظیم شان ترقیاں و سعیتیں اور کامیابیاں حاصل ہو رہی ہیں اس حقیقت کا وہ انکار نہیں کر سکتے۔ مضمون نگار کی اگر حکیم حکم کر سکتی کی حالت ہو تو خدا تعالیٰ فرماتا ہے ضم لایر جونا ہلاکت سے وہ بچ نہیں سکتے اور نہ ہی وہ حق و صداقت کی طرف رجوع کر سکتے ہیں۔

مضمون نگار نے سوری شاد اللہ کی زندگی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کو مباہلہ کا نتیجہ قرار دیا ہے یہ مضمون نگار کا عظیم افتراء اور جھوٹا الزام ہے اس قسم کی الزام تراشیوں کا بھی ہزاروں مرتبہ جواب دیا جا چکا ہے۔

ایک جھوٹ خواہ لاکھوں مرتبہ بولا جائے وہ جھوٹ ہی رہے گا۔ کبھی مسیح نہیں بن سکتا دراصل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوت مباہلہ کو سوری شاد اللہ صاحب امر نہیں قبول کیا تھا بلکہ عمامہ انکار کر دیا تھا۔ مضمون نگار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوت آخری فیصلہ کا اقتباس تو لکھ دیا لیکن اس

مضمون نگار نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوت آخری فیصلہ کا اقتباس تو لکھ دیا لیکن اس

دعت کا مولیٰ شام اللہ نے جو جواب لکھا تھا اور ان کا جو رد عمل تھا اسے بالکل نظر انداز کرتے ہوئے بددیانتی اور خیانت کا بدترین نمونہ پیش کیا ہے اصل میں حقیقت حال سے عوام کو اندھیرے میں رکھ کر ان کی آنکھوں میں دھول جھونکنا ہی ان کا مقصد ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس دعوت اور اعلانِ دُعا کو اپنے اخبار اہل حدیث میں چھاپنے کے بعد مولیٰ شام اللہ صاحب نے لکھا کہ "اس دُعا کی منظور ی محض سے نہیں لی اور بغیر منظوری کے اس کو شائع کر دیا۔"

"میرا مقابلہ تو آپ سے ہے اگر میں مر گیا تو میرے مرنے سے اور لوگوں پر کیا حجت ہو سکتی ہے۔" خدا تعالیٰ جھوٹے دُعا باز مفسد اور نافرمان لوگوں کو بھی عمریں دیا کرتا ہے تاکہ وہ اس جہلت میں اور بھی بُرے کام کر لیں پھر تم کیسے من گھڑت اصول بتاتے ہو کہ ایسے لوگوں کو بہت لمبی عمر نہیں ملتی۔"

"یہ تحریر تہذیباً واری مجھے منظور نہیں اور نہ کوئی دُعا اس کو منظور کر سکتا ہے۔"

(اہل حدیث ۲۶ اپریل ۱۹۰۷ء) یہ ہے حقیقت یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوتِ مہذبہ کو جو آخری فیصلہ کے عنوان سے شائع فرمایا تھا مولیٰ شام اللہ صاحب ازرقی نے نہ صرف قبول نہیں کیا بلکہ یہ کہا کہ خدا تعالیٰ جھوٹے۔ دُعا باز۔ مفسد اور نافرمان لوگوں کو بھی عمریں دیا کرتا ہے۔ مولیٰ صاحب ہی کے بیان کردہ اس معیار کے مطابق جب اُن کو خدا تعالیٰ نے لمبی عمر دی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات ہوئی تو یہی لوگ اب تک یہی لوگ الایسے رہے ہیں کہ گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات مہذبہ کے نتیجہ میں ہوئی حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی زندگی ہی میں اس سلسلہ میں ایک سوال کے جواب میں فرمایا۔

"یہ کہاں لکھا ہے کہ جھوٹا پیغمبر کی زندگی میں مر جاتا ہے کیسا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سب اعداد ان کی زندگی میں سے ہلاکت ہو گئے تھے نہ ان کے اعداد آپ کی وفات کے

بعد زندہ رہے۔ جھوٹا مہذبہ کرنے والا اپنے کی زندگی میں ہی ہلاکت ہوا کرتا ہے۔ کیا کسی نبی ولی طلب اور خوش کے زمانہ میں ایسا ہوا کہ سب اعداد مر گئے ہوں بلکہ کافر منافق باقی رہ گئے تھے۔"

الحکم ۱۰ اکتوبر ۱۹۰۷ء) مضمون نگار آگے لکھتا ہے۔

"خلیفہ قادیانی نے مہذبہ کا چیلنج کیا تو امیر جماعت احمدیہ کیرلہ نے دلیام میں چھاپا کر شائع کیا اور خود خلیفہ کے نائب کے طور پر دستخط کیا۔۔۔ اور امیر جماعت احمدیہ کیرلہ جناب صدیق امیر علی صاحب نے ۱۰ جنوری ۱۹۸۹ء کو انتقال کیا مضمون نگار کا یہ اتنا بڑا جھوٹ اور افتراء ہے کہ اس کی جتنی سبھی مذمت کی جائے کم ہے یہ حقیقت ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے جب مہذبہ کا چیلنج دیا تو دنیا کی مختلف زبانوں میں اس کا ترجمہ کر کے وسیع پیمانے پر اسے شائع کیا گیا تھا اسی طرح مالایالم زبان میں بھی اس کو ایک لاکھ کے قریب شائع کر کے تقسیم کیا گیا لیکن کیرلہ میں کوئی بھی اس کو قبول کرنے پر آمادہ نہ ہوا ہر ایک نے مختلف لیت و دین کر کے مقابلہ سے بھاگ جانے میں ہی اپنی جانیت سمجھی۔"

اسی اثناء میں محترم امیر صاحب کی وفات طبعی طور پر ہوئی اسے ہرگز مہذبہ کا نتیجہ قرار نہیں دیا جاسکتا۔ اس سلسلے کے اس اثناء میں کیرلہ میں اور اس کے باہر بہت سارے مخالفین احمدیت کا انتقال ہوا تھا لیکن اپنی کے مرنے کو ہم مہذبہ کا نتیجہ قرار نہیں دیتے ہیں۔"

اشاعتِ اسلام کے سربراہ نے یہ عریض جھوٹ کہا ہے کہ امیر صاحب مرحوم نے خود خلیفہ کے نائب کے طور پر مہذبہ پر دستخط کئے تھے اس قسم کی جھوٹی باتوں کی اشاعت ہی انجمن اشاعتِ اسلام نے شروع سے ہی دیا شیوا بنا رکھا ہے ایسے جھوٹوں اور ٹکاروں کو ہی خدا تعالیٰ سننے اپنی اذیت کا مورد و وارث قرار دیا ہے۔ جماعت احمدیہ اور انجمن اشاعتِ اسلام کے مابین مورخہ ۲۸ مئی

۱۹۸۹ء کو جب کڑ پینٹور میں مہذبہ ہوا تو اس کے فوراً سے لکھتا کیرلہ جمیعت العلماء کی طرف سے وہیں ایک جلسہ عام ہوا تھا اس میں تمام مقررین نے انجمن اشاعتِ اسلام کی شدید طور پر مذمت کی اور جمیعت کے سربراہوں نے اس مہذبہ سے اپنی بریت کا اظہار کیا۔ نیز ایک مولیٰ صاحب نے اپنی تقریر میں اس حقیقت کا اظہار کیا کہ اسی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری اشاعتِ اسلام نے اُن سے اس بات کا اعتراف کیا تھا کہ احمدیوں نے اشاعتِ اسلام کو بُری طرح پھنسا دیا تھا اور اس سے مر نکالنے کی بہت کوشش کی گئی تھی لیکن کوئی بات بن نہ پڑی اس لئے مجبوراً مہذبہ کرنا پڑا ہے وغیرہ نیز مذکورہ مقرر صاحب نے انہیں چیلنج کیا کہ اس بات کا انکار کریں مضمون نگار آخر میں لکھتے ہیں کہ انجمن اشاعتِ اسلام کیرلہ ۱۹۸۱ء سے قادیانیت کے خلاف سخت ترین محاذ بنائے ہوئے ہے۔

خدا تعالیٰ کا خاص فضل و کرم ہے کہ اس محاذ نے جماعت احمدیہ کی ترقی و وسعت میں کھاد کا کام دیا ہے۔

ہے اس انجمن کی طرف سے کیرلہ کے چند علاقوں میں جلسے ہوتے رہتے تھے اور اپنی طبیعت و فطرت کے مطابق جھوٹ افتراف و دُعا بازی اور بددیانتی کو کام میں لاتے ہوئے تقریریں کرتے رہتے تھے اس قسم کے ہر جلسہ کے بعد جماعت احمدیہ کی طرف سے جوابی جلسے کر کے ان کی الزام تراشیوں اور افتراء پر دانیوں کا جواب دیا جاتا رہا۔

اس قسم کے بعض جلسوں میں تقریر کر کے ان کی کذب بیانیوں کا پول کھولنے اور ان کی قلم بازیوں کا تذکرہ کرنے کی توفیق اس ناچیز کو بھی ملتی رہی تھی اس سے ان ٹکاروں اور جھوٹوں کی حقیقت عوام میں آشکار ہوتی رہی تھی۔

جی مال اجاعت احمدیہ کی اب تک کی تاریخ اس بات کی شاہد ہے کہ اس کے خلاف قائم کیا جانے والا ہر محاذ جماعت احمدیہ کی عظیم الشان ترقی اور کامیابیوں کا ذریعہ بنا آیا ہے۔

نقل خدمت مکرم ایڈیٹر صاحب روزنامہ "مسلمان" مدظلہ

لازمی چند وجوہات کی ادائگی کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات

جو شخص ایسی ضروری تمہات (مراوا حدیث کی ترقی اور نبلہ اسلام۔ ناقلم میں مال خرچ کرے گا میں امید نہیں رکھتا کہ اس مال کے خرچ سے اس کے مال میں کچھ کمی آجائے گی بلکہ اس کے مال میں برکت ہوگی پس چاہیے کہ خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پورے اخصاص اور جوش اور ہمت سے کام لیں کہ یہی وقت خدمت گزاروں کا ہے۔ پھر بعد اس کے وہ وقت آیا ہے کہ ایک سونے کا پہاڑ بھی اس راہ میں خرچ کریں تو اس وقت کے پیسے کے برابر نہیں ہوگا۔۔۔ وہی شخص اس جماعت میں داخل سمجھا جائے گا جو اپنے عزیز مرزا کو اس راہ میں خرچ کرے گا۔" (تبلیغ رسالت جلد دوم)

مضمون تبلیغ رسالت جلد دوم صفحہ ۱۹۰ پر تحریر فرماتے ہیں۔

"مجھے خدا نے بتلایا ہے کہ میرا انہیں سے پیوند ہے اپنی ہی خدا کے دفتر میں تریب میں جو اعانت اور نصرت میں مشغول ہیں مگر بہتیرے ایسے ہیں کہ گویا خدا تعالیٰ کو دھوکہ دینا چاہتے ہیں۔۔۔ اس اشتہار کے شائع ہونے سے تین ماہ تک ہر ایک بیعت کرنے والے کے جواب کا انتظار کیا جائے گا کہ وہ کیا ماہواری چندہ اس سلسلہ کی مدد کے لئے قبول کرنا ہے اگر تین ماہ تک کسی کا جواب نہ آیا تو سلسلہ بیعت سے اس کا نام کاٹ دیا جائے گا۔"

ناظر بیت المال آمدتاریان

تیسری قسط

ہمہماں علیہ السلام کی حقیقت

قرآن و سنت کی روشنی میں

از مکرم ابو عثمان طاہر صاحب

چنانچہ جیسا کہ پیچھے بیان کیا جا چکا ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے باذن الہی نجران کے عیسائیوں کو مباہلہ کی دعوت دی تو نجران کے عیسائی وفد (جو تین نفوس پر مشتمل تھا) میں سے ایک نمائندہ نے اپنے دیگر دو ساتھیوں سے کہا کہ یہ (آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم) نبوت کا دعویٰ کر رہا ہے۔ نبی سے مباہلہ کرنے میں ہماری ہلاکت اور بربادی یقینی ہے جس پر نجران کے عیسائی وفد نے مباہلہ سے فرار اختیار کرتے ہوئے خاموشی اختیار کی جس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے ابن کثیر لکھتے ہیں کہ

ہوئے ابن کثیر فرماتے ہیں کہ :-
 وہ یہودیوں سے جب قرآن نے کہا تھا کہ آؤ جھوٹوں کے لئے موت مانگو اگر وہ مانگتے تو یقیناً سب کے سب مرجاتے اور اپنی جگہیں جہنم کی آگ میں دیکھ لیتے۔
 تفسیر ابن کثیر جلد اول زیر آیت مباہلہ (ص ۹۳)

ہاں! یہاں یہ امر واضح ہے کہ کسی بھی مامور من اللہ یا اس کے نائب کی طرف سے دیئے گئے مباہلہ کے چیلنج (اس کی تمام مجوزہ شرائط کے مطابق) کے بالمقابل اس کے مخالفین (فریق ثانی) کی خاموشی دو طرح کی ہوتی ہے۔

(۱) :- ایک خاموشی وہ ہوتی ہے جو مخالفین مباہلہ کے جواب میں تو اختیار کر لیتے ہیں لیکن وہ تکذیب تکفیر اور مخالفت سے باز نہیں آتے بلکہ وہ اپنے ان اعمال میں پہلے سے بھی برصو جاتے ہیں۔

ان کے لئے یہی خدا کی تقدیر ہوتی ہے کہ چونکہ مدعی مامور من اللہ یا اس کا نائب دعوت مباہلہ سے کر اپنا معاملہ خدا کے سپرد کر دیتا ہے۔ اس لئے ایسے مخالفین مباہلہ منظور کر لیا کرتے ہیں تب بھی ان کی تکذیب و تکفیر اور مخالفت مامور من اللہ ہی مباہلہ کی قائم مقام بن جاتی ہے اس لئے وہ لازماً لعنۃ اللہ علی الکاذبین کی زد میں آکر خدا تعالیٰ کی قہری تجلی کا نشانہ بن جاتے ہیں۔ خواہ کسی بھی صورت میں ہو یعنی مادی موت یا روحانی ہلاکت۔

(۲) :- دوسری قسم کی خاموشی وہ ہوتی ہے جو مخالفین مامور من اللہ خدا تعالیٰ کے خوف سے اختیار کرتے ہیں۔ چونکہ ایسے مخالفین کے دلوں میں خدا تعالیٰ کی عظمت و جبروت اور جلال

دو جن نصرائیوں کو مباہلہ کی دعوت دی گئی تھی۔ اگر وہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں مباہلہ کے لئے نکلتے تو لوٹ کر اپنے والوں کو اور اپنے بالی بچوں کو نہ پاتے۔
 تفسیر ابن کثیر جلد اول زیر تفسیر آیت مباہلہ (اردو ص ۳۲)

اسی طرح دیگر روایات میں واضح طور پر آتا ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر یہ (نجران کے عیسائی - ناقل) آج مقابلہ پر جاتے اور مباہلہ کرتے تو دنیا میں قیامت تک کوئی عیسائی نہ رہتا یا نسر یا یا کہ وہ خود اپنی قسم اگر یہ مباہلہ قبول کرتے تو ایک سال کے اندر اندر سب ہلاک ہو جاتے۔

(۱) اسناد صحیحہ انسائیکو پیڈیا یا حصہ دوم ص ۱۳۰ مصنف مولانا قاسم محمود تفسیر کبیر رازی جلد دوم ص ۱۹۷ تفسیر ابن جریر - سیرت الجلیلہ

اس بات کی تصدیق قرآن کریم سورۃ البقرہ ۹۶-۹۵ سورۃ جمعہ ۶-۷ سے بھی ہو جاتی ہے جہاں اللہ تعالیٰ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ خبر بھی دے رہا ہے کہ وہ مباہلہ کے لئے ہرگز تیار نہ ہوں گے چنانچہ اسی طرف اشارہ کرتے

کی ہدایت قدرتی طور پر نہیں ہوتی ہے لہذا وہ اس بات سے ڈرتے ہوئے خاموشی اختیار کر لیتے ہیں کہ مبادا یہ مدعی اپنے دعویٰ میں سچا ہوا تو ہم لازماً خدا تعالیٰ کی گرفت میں آجائیں گے۔ چنانچہ ایسے مخالفین کی دعوت مباہلہ کے بالمقابل خاموشی ہی مباہلہ سے فرار کے مترادف ہے۔ جس پر اللہ تعالیٰ اپنی سنت کے مطابق گرفت نہیں کرتا ہے (جیسا کہ نجران کے عیسائیوں نے خاموشی اختیار کی) کیونکہ دلوں کے بھید تو خدا تعالیٰ ہی جانتا ہے۔ جس کی صفت رحیمیت و کرم تمام صفات سے بڑھ کر اور غالب ہے کیا معلوم کہ وہ مخالفین دل میں خدا تعالیٰ سے ڈر کر اس سے توبہ کے خواستگار ہوں خواہ وہ اس بات کا اظہار دعوت مباہلہ کے جواب میں نہ بھی کریں۔ مثال کے طور پر قرآن کریم میں مذکور حضرت یونس علیہ السلام کے واقعہ کو ہی لے لو کہ حضرت یونس علیہ السلام کے اپنی قوم کو بار بار سمجھانے کے باوجود بھی جب اس نے نافرمانی اور مخالفت میں عداکری تو اس پر حضرت یونس علیہ السلام نے خدا سے ڈرنا ہی جس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو آپ کی قوم کے لئے عذاب کا واضح طور پر وعید دے دی۔ جس پر آپ خود عذاب کے وقت مقررہ سے پہلے بستی نینوا انہیں عذاب آنے کی پیشگوئی کی تو ان سے نکل گئے۔ لیکن آپ کے بستی نینوا سے نکل جانے کے بعد ان سے نینوا نے توبہ کر لی جس پر ان سے اللہ تعالیٰ نے موعودہ عذاب مٹا دیا۔ چنانچہ بائبل تفسیر قرآن اور احادیث میں حضرت یونس علیہ السلام کے اس واقعہ

کے متعلق آتا ہے کہ حضرت یونس علیہ السلام کی زبانی عذاب کی پیشگوئی سن کر نینوا کی بستی کے لوگوں نے آپس میں چوہ میگوئیاں شروع کر دیں کہ یونس کو دیکھتے رہو۔ اگر وہ ہمارے درمیان سے باہر نکل گیا تو سمجھو کہ اس کی پیشگوئی ضرور پوری ہو کر رہے گی۔ چنانچہ حضرت یونس علیہ السلام کے نینوا کی بستی چھوڑنے پر تمام اہل نینوا مع اپنے بال بچوں۔ بوڑھوں عورتوں مال مویشیوں اور دیگر تمام جانوروں اور چرند پرند وغیرہ کے) نے بستی سے باہر نکل کر کھلے میدان میں عذاب کے آنے سے قبل ہی بعض روایات کے مطابق موعودہ عذاب کے آثار ظاہر ہونے پر خدا تعالیٰ کے حضور گڑ گڑا کر نہایت عاجزی اور تضرع سے توبہ کی جس پر اللہ تعالیٰ نے ان سے عذاب مٹا دیا۔

(ملاحظہ بائبل کتاب لوقا۔ یوحنا باب ۳-۳) تفسیر کبیر رازی ص ۱۸۸ تفسیر ابن کثیر تفسیر در منشور فتح البیان جلد ۱ ص ۶۶

دیکھو! حضرت یونس علیہ السلام کے اس واقعہ سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ توبہ کا معاملہ چونکہ اللہ اور اس کے بندے کے درمیان ہوتا ہے۔ اس لئے اگر بندہ توبہ کر لیتا ہے اور خدا کی رحمت کا خواستگار ہوتا ہے تو بیشک اللہ تعالیٰ اپنی صفت قدیم کے مطابق اس پر رحم فرماتے ہوئے اپنے موعودہ عذاب کو کبھی مٹا دیتا ہے۔ جیسا کہ اہل نینوا کے توبہ و استغفار کرنے پر اللہ تعالیٰ نے ان سے عذاب مٹا دیا اگرچہ انہوں نے حضرت یونس علیہ السلام کے ساتھ توبہ و استغفار نہ کی کہ جن سے اللہ تعالیٰ نے اس عذاب کا وعدہ کیا تھا۔ پس اس سے ثابت ہوا کہ توبہ و استغفار اور رجوع الی اللہ کے لئے کسی پلیدی یا اعلان کی ضرورت نہیں ہوتی اسی طرح خوف خدا کی بناء پر مباہلہ سے فرار یا احتراز کے لئے بھی کسی اعلان کی ضرورت نہیں صرف خاموشی اختیار کرنا یا دعوت مباہلہ دینے والے کی مخالفت اور تکفیر سے باز آ جانا ہی کافی ہے۔

اسی طرح چونکہ خدا تعالیٰ کا نامور بھی رحیم و کریم دل رکھتا ہے اس لئے جب بھی کوئی مامور من اللہ اپنے دعوت کی صداقت کے لئے اپنے مخالفین (مکذبین اور کفارین) کو مباہلہ کی دعوت دیتا ہے تو اس کے لئے کم از کم ایک سال کی مدت مقرر کی جاتی ہے۔ جیسا کہ آیات کے مستطابق ہمارے آغاز موقیٰ مقام النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی نجران کو مباہلہ کے لئے ایک سال کی مدت کو ہمت دی (جس کی تفصیل پیچھے بیان ہو چکی ہے) جس سے یہ واضح ہوتا ہے کہ کسی مامور من اللہ کی طرف سے اپنے مخالفین کو مباہلہ کے لئے ایک سال کی ہمت دینے کا مفہود ہی یہ ہوتا ہے کہ مخالفین (مباہلہ) کو فریق تالیقی اور غیر تالیقی مامور من اللہ کی طرف سے یہ دعوت مباہلہ دی جاتی ہے) کے دعوت کی صداقت کو ابھی طرح جانچ کر خدا تعالیٰ سے توبہ کا خواہش نہ کرنا کہ "لعنت اللہ علی الذین" کا مصداق ہونے سے بچ جائیں خواہ وہ اس کا اظہار ہر ملا کر میں یا نہ کریں (بشمول اپنی جماعت کے پیروں) بصورت دیگر فریق تالیقی پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ کسی مامور من اللہ یا اس کے نائب و خلیفہ کی طرف سے اس مامور من اللہ کے دعوتی کاروبار کے لئے دعوت مباہلہ کو (مجزوہ شریعت کے مستطابق) قبول کرے اور اسے باطنی طور پر قبول کرے یہ دعوتی کاروبار کے لئے مباہلہ کا پہلی مرحلہ ہے۔ دوسرا مرحلہ تمام دعوتی کاروبار کے لئے اور اگر اسے اپنے اس دعوتی کاروبار کے لئے توبہ پر توجہ نہ دے تو اس کی لعنت پر سے (مکذبت اللہ علی الذین) ہوتی ہے۔

بس دونوں طریقوں کی طرف سے اس اعلان کے بعد قبضہ خدا تعالیٰ پر چھوڑ دیا جاتا ہے۔ اس اعلان کے بعد جو شخص من عانت اور دیگر کسی خاص وجہ سے کسی جگہ یا مقام کا تعین کرنا ضروری نہیں ہے۔ کسی خاص مقام یا جگہ کا تعین تو صرف مباہلہ یا مناظرہ کے لئے ضروری ہے نہ کہ مباہلہ کے لئے جیسا کہ پہلے صفحات میں بیان کی گئی تفصیل کے مطابق (تاریخ

اسلام) لغت سیر قرآن کریم اور احادیث سے ثابت ہے کہ نجران کا عیسائی وفد بھی مباہلہ یا مناظرہ کے لئے نمودار حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا تھا۔ لیکن جب عیسائی وفد کسی بھی صورت میں قرآن کریم میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بیان کیے گئے عقائد اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو کسی بھی حد تک میں تسلیم کرنے کو تیار نہیں ہو رہا تھا تو تب خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو عیسائیوں کو مباہلہ کی دعوت دینے کا حکم دیا کہ اے محمد! انہیں کہہ دیجئے کہ آؤ تم بھی جمع اپنے اہل و عیال اور دیگر رشتہ داروں اور اپنے فقہ (یعنی پیروؤں) کے خدا تعالیٰ کے حضور گڑ گڑاتے ہو اور چھوٹوں پر بڑوں کی لعنت دلاؤ۔ اور تم بھی ہمارے باغضال (جمعہ اپنے اہل و عیال پر رشتہ داروں اور نفوس یعنی اپنے پیروکاروں کے خدا تعالیٰ کے حضور گڑ گڑاتے ہوئے چھوٹوں پر خدا تعالیٰ کی لعنت دلاؤ۔ کیونکہ جیسا کہ واقعہ میں بیان کر آیا ہے کہ آیت مباہلہ میں مندرج الفاظ "وہم کفرت ہلے" میں مباہلہ کے لئے ہر دو شریقیں کے لئے ایک دوسرے پر لعنت کی بددعا کے لئے مباہلہ کا مفہوم پایا جاتا ہے اور "تکفروا" کے معنی خدا کے حضور نہایت تضرع کر کے یہ زاری اور عاجزی سے گڑ گڑا کر دعا کرنے کے ہیں اور یہ تو ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ کے حضور تہناتی ہیں کیسے ہو کر اور اپنی تمام تر توجہ اسی کی طرف مبذول اور مرکوز کر کے تضرع اور گریہ زاری کی جاتی ہے۔

اسی ثابت ہوا کہ قرآن کریم کی رو سے آیت مباہلہ کے الفاظ "وہم کفرت ہلے" کے معنی دعا کے ذریعے مقابلہ کرنے کے ہیں اور انہیں معنوں میں مباہلہ (یعنی لعنت ڈالنے یا تضرع سے دعا کرنے) کے فعل میں اشتراک پایا جاتا ہے۔ اور مباہلہ کا یہی پہلا آیت مباہلہ میں مذکور سے زیادہ نمایاں ہے۔ لہذا

ثابت ہوا کہ مباہلہ کے لئے دعوتی طور پر کسی خاص مقام یا اجتماع کا ہونا ضروری نہیں ہے چنانچہ اس کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے نجران کے عیسائیوں کو دی گئی دعوت مباہلہ ہی کو بطور مثال پیش کیا جاسکتا ہے کہ آیت مباہلہ میں اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام عیسائیوں کو دعوت مباہلہ دینے کا حکم دے رہا ہے لیکن جیسا کہ روایات سے ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے دی گئی دعوت مباہلہ کے وقت عیسائیوں کی طرف سے صرف چند نمائندوں پر مشتمل وفد آپ کے پاس تھا جن کے روئے اس دعوت مباہلہ کا اعلان کیا گیا تاکہ وہ تمام عیسائیوں کی طرف سے گواہ ٹھہر سکیں اور تاحجت تمام ہو کیونکہ اس زمانے میں ذرائع ابلاغ عامہ یا پبلسٹی کا ایسا کوئی نظام موجود نہیں تھا کہ اس دعوت مباہلہ کی اس وقت کے عام عیسائیوں میں تشہیر ہوئی۔ اور چونکہ اللہ تعالیٰ کی صفت ہے کہ وہ کسی بستی یا کسی قوم کو عذاب دینے

سے پہلے لاڈ لگاؤں میں انعام حجت کے لئے اپنے نبی کو نذر بنا کر بھیجتا ہے تاکہ وہ انہیں ہوشیار کرے (التعا: ۲۰۸) بنی اسرائیل: ۱۶ سورۃ النحل آیت ۳۶) اس لئے اگر اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نجران کے عیسائیوں میں ان کے نمائندوں کے ذریعے اپنی طرف سے (بحکم الہی) دی گئی دعوت مباہلہ کی تشہیر نہ فرماتے تو یہ بات صفت اللہ کے خلاف تھی جس کے خلاف کوئی بھی قدم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہیں اٹھا سکتے تھے بلکہ آپ نے صفت اللہ کے عین مطابق اس وقت کے تمام عیسائیوں کو نجران کے نمائندہ وفد کے ذریعہ دعوت مباہلہ دی۔

دوسرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کہیں بھی عیسائیوں کی نسبت یہ نہ فرماتے کہ اگر یہ آج مقابلہ پر آجائے اور مباہلہ کرتے تو دنیا میں قیامت تک کوئی عیسائی نہ رہتا۔

یاد رہے کہ اگر وہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں مباہلہ کیلئے نکلنے تو کوئی کرپنے مالوں اور مال بچوں کو نہ پائے۔ (جس کی تفصیل پیچھے گذر چکی ہے۔)

(دہلی آئین ۵)

جلاسیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

آج ۲۵ جولائی کو محترم سید مہر دین صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ سکندر آباد کی صدارت میں جلسہ سیرت النبی منعقد ہوا۔ صبح سے پہلے محترم ڈاکٹر احمد الدین صاحب نے تلاوت قرآن پاک کی۔ اس کے بعد محترم غلام غفار الدین قمر نے حضور علیہ السلام کی نظم پڑھی بعد ازاں محترم منظور احمد صاحب نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے چیدہ چیدہ واقعات بیان فرمائے۔ اس کے بعد محترم منظور احمد صاحب سیکرٹری دہلی نے حضور علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھا۔ اس کے بعد بورڈ خاں شہیر الدین نے ۱۹۸۶ء (۱۴۰۷ھ) کے اخبار ہلال سے محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نامی مضمون آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بحقیقت رحمتہ للعالمین پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد محترم مولوی سراج الحق صاحب نے "انسان کامل" کے عنوان پر ایک گفتگو کی۔ انگریزی تقریر کی۔ اس کے بعد محترم صدر صاحب نے "نبیوں کا کردار" سے کچھ حصہ پڑھا اور محترم سراج الحق صاحب کا اور دوسرے مقررین کا شکریہ ادا کیا اور محترم مولوی صاحب کی دعا کے ساتھ جلسہ برخواستہ ہوا۔ مردوں کے علاوہ سندرات بھی برعایت پرہیز میں شرکت کی۔ محترم حنیف احمد صاحب کرشنا سیکرٹری فیاض نے جلسہ اور ایک سے سامعین کی تواضع فرمائی اور محترم احمد صاحب خاں شہیر الدین سیکرٹری تبلیغ و تربیت جماعت احمدیہ سکندر آباد

احمدیہ عہد سالہ جشن تشکر مغربی جرمنی برسر تاشرات

از مکرّم چوہدری رفیق احمد ناظر صاحب سرکار قادیان پرنسپل قادیان مدرسہ

عالمگیر جماعت احمدیہ اسلامیہ کی درخشندہ تاریخ پر سو سال مکمل ہونے اور نبی صمدی کی خوشی میں جماعت احمدیہ ہر ملک میں اپنے اپنے طور پر جشن تشکر منانا ہی ہے جو اس سال کے آخر تک جاری رہے گا۔
انشاء اللہ تعالیٰ۔

جماعت احمدیہ مغربی جرمنی کو یہ خصوصیت حاصل ہوئی ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت کی درخواست پر اس جشن میں بنفس نفیس شرکت فرمانے کی منظوری عنایت فرمائی اور اس نادر موقعہ سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو توفیق عطا فرمائی کہ خاکسار جماعت احمدیہ مصر کی نمائندگی کرتے ہوئے اس جلسہ میں شرکت کرے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا خاص فضل تھا کہ اس نے پیارے امام بہام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کرنے اور زیارت کے مواقع ہم پہنچائے اور سفر کے جملہ مراحل بخیر و خوبی انجام پائے۔ فالجہ اللہ علی ذلک۔

پروگرام کے مطابق خاکسار - ALI TALIB کے ذریعہ مورخہ ۲۷ مئی کو بھیرت فرانکفرٹ ہوئی اڈے پر اترا۔ اگلے روز مورخہ ۲۸ مئی کو جماعت احمدیہ جرمنی نے شید الفطر کی تقریب حسب پروگرام ناصر باغ فرانکفرٹ میں منائی جس میں کثرت سے احباب جماعت مع خواتین و اطہار نے شرکت کی۔ محترم عطاء اللہ کلیم صاحب انچارج مشنری مغربی جرمنی نے نماز عید کی امامت کی اور حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا عید مبارک کا پیغام اذرت حضرت بھرا سلام جماعت کے نام پڑھ کر سنایا تمام احباب نے ایک دوسرے سے محبت بھرا مسلمانانہ و سوانقہ کیا اور مبارک باد کے تحائف پیش کئے۔ فرانکفرٹ کے علاوہ پورے جرمنی سے احباب ہجو درجنوں اس اجتماع

عید پر شرکت کی غرض سے آئے تھے اور بعض دیگر نمائندگ سے بھی تشریف لائے تھے تا اگلے ہفتہ شروع ہونے والے جشن تشکر میں بھی شرکت کی جاسکے۔

۱۰ مئی کو حضور انور بھیرت لندن سے اپنی کاروں کے ہمراہ تشریف لائے اور فرانکفرٹ پہنچے۔ اللہ جل جلالہ نے جرمنی میں حضور کی یہ پہلی آمد نہیں تھی اس سے قبل بھی حضور جرمنی جماعت کو اپنی آمد کا شرف عطا کر چکے تھے۔ مگر اس بار کی آمد اپنے اندر ایک عجیب خوشی، فرحت اور کامیابیوں کا راز پوشیدہ رکھے تھی اور کیونکہ جماعت اپنی تاسیس پر ۱۰ سال مکمل کر کے دوسری صدی میں قدم رکھ رہی تھی اور یوں ہندوستان کے ایک گمنام علاقے قادیان سے حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود دہری معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ قائم شدہ یہ الہی جماعت آج دنیا کے بے شمار ممالک میں پھیل چکی ہے۔ فالجہ اللہ علی ذلک۔ اور مغربی جرمنی بھی ان ممالک میں سے ہے جس کی جماعت احمدیہ کو دینی خدمات کرنے کے بہت سے مواقع میسر آتے رہے ہیں جس پر خلیفہ وقت نے بھی خوشی کا اظہار فرمایا ہے۔

۱۱ مئی کو حضور نے احباب کو ملاقات کا شرف بخشا جس میں خاکسار کو بھی یہ سعادت حاصل تھی ۱۹۸۳ء میں حضور کے انتخاب خلافت کے بعد قادیان سے رپورٹ جا کر حضور کا دیدار کیا تھا مگر جب پورے ملک میں جماعت احمدیہ کے خلاف دباؤ کے جاہر حکمران نے ۱۹۸۴ء میں حالات کو تنگ کر دیا تو خلیفہ وقت کی اس عارضی ہجرت نے ہمیں سر و سامان عانتوں کو حضور کے چہرہ مبارک کو اپنی آنکھوں سے دیکھنے کو ترسیا دیا۔ اور آج ایک سب سے عرصہ کے بعد میں

اپنے پیارے امام کو پھر اپنی آنکھوں سے دیکھ کر اپنی روحانی آنکھوں کے ساتھ جسمانی آنکھوں کو بھی تروتازہ کر رہا تھا۔ یہ ملاقات جو زیادہ طویل نہیں تھی مگر حضور کی شفقت پیار و محبت اور دعاؤں سے لبریز تھی جس نے پیار سے اور تڑپتے ہوئے دل کو سیراب کیا اور الطیمان دیا۔ حضور کے نورانی چہرے کو دیکھ کر اور مصافحہ کر کے میری آنکھوں کو اپنی برداشت کی طاقت سے جواب دینا پڑا اور آنسو بہہ کر گالوں میں آگئے جس کو حضور نے بڑے پیار سے تھپتھپاتے ہوئے خدا حافظ کہا۔

۱۲ مئی بروز جمعہ کو جلسہ کی سب روزہ کاروائی میں سے پہلے روز کی کاروائی ناصر باغ NAIR BACH میں شروع ہوئی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے اپنے خطاب کلام سے اور جماعت کے خلاف ہونے والی عالمی ظلم و ستم کا سازش میں ان نمائندگ کا نقاب کشائی کی جو اپنے ناکام ارادوں سے جماعت کو فیرت و نابود کرنے کی نامراد کوششیں کرتے ہیں۔ مگر حضور نے فرمایا کہ میں جماعت احمدیہ کے افراد کو یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ آج دنیا کا کوئی ملک یا کوئی طاقت تمہارا کچھ نہیں بگاڑ سکتی اگر آپ خدا تعالیٰ کے ساتھ اپنے قلوب کو مضبوط کر لو گے۔ خطبہ جمعہ کے بعد حضور نے ناصر باغ کے وسیع پنڈال میں نماز جمعہ و عصر ادا کی۔ احباب جماعت کثرت سے آئے تھے اور رفتہ رفتہ تعداد میں اضافہ ہو رہا تھا۔ پنڈال کے باہر گاڑیوں کے پارک کرنے کی جگہ آہستہ آہستہ بھرتی جا رہی تھی جوں جوں دن ڈھل رہا تھا۔ احباب جماعت کو تعداد میں اضافہ ہوتا رہا تھا ٹھیک چاکر بچے اجلاس کے پہلے

روز کی کاروائی شروع ہوئی۔ پنڈال کو کھینچ کر اسی جگہ سے تاشرات اور رپورٹ کے سالانہ جلسہ کی یاد تازہ ہو گئی۔ جرمنی میں داخل ہونے سے قبل مغربی جرمنی تاشرات جماعت احمدیہ جرمنی کے بارے کا فی مختلف تھے مگر تقریباً (۲۰۰) سات ہزار کے اس مجمع روحانی کو دیکھ کر میرا دل خدا کی حمد کے ترانے گانے لگا جس میں مختلف ملکوں سے متعلق ہونے والے لوگ گائے گاؤں رنگ کے مختلف لہجے بھری ہوئی ایک ایک کلمہ سے آفرینش تھی۔ مغربی ملکوں کے اشرافیہ کے عرب ملکوں کے ایشین ملکوں کے نئے و اچھی جماعت احباب کی شرکت نے جلسہ کو ایک مزید روحانیت و جاذبیت عطا کی تھی اور یہ دیکھ کر بے اختیار میری زبان سے یہ شعر جاری ہو گیا کہ

ایک ہی صف میں کھڑے ہو گئے تھے دو نیاز نہ کوئی بندہ رہا اور نہ کوئی بندہ نواز تلامذت و نظم کے بعد حضور کے افتتاحی خطاب سے قبل جماعت احمدیہ لاہور پاکستان کی طرف سے ان کی محبت و دعاء کی نشانی ایک چاندی کی پلیٹ کی صورت میں امیر جماعت لاہور نے حضور کی خدمت میں پیش کی جس میں مبارک المسیح کی تصویر اور اس کے پارچہ کو لور میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور پیاروں خلفاء کے دستخطوں کے نمونے موجود تھے جس کو حضور نے بڑے ہی اخلاص اور شکر کے ساتھ قبول فرمایا۔ فجر اہم اللہ تعالیٰ۔ حضور کے خطاب کے دوران خصوصاً اور علماء کے خطاب کے دوران احمدی احباب کی حاضری قابل ستائش تھی۔ ہر مناسب موقع پر نعرے ہائے تکبیر۔ اسلام و احمدیت و انصافیت و اسیران راہ مولیٰ زندہ باد کے پے در پے احباب کے جذب و اخلاص اور جوش و خروش کی ایک زندہ مثال تھی۔ جس کی گہرائی میں جا کر کئی مرتبہ میری آنکھوں سے آنسو جاری ہو گئے حضور کے خطاب روحانی اور الہامی دعاؤں نے ایک روحانی و اجتماعی سماں باندھ دیا۔ صفائی و نظم و ضبط و انتظامی امور میں احباب جماعت نے مغربی اصولوں کو کافی حد تک اپنایا اور اس کی

عید الاضحیہ پر قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد گرامی کے مطابق احباب جماعت مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں اور بعض دوست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو امداد و معاونت کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔

بعض نصابین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کروائے جانے کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریافت کیا ہے سو ایسے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط کو پورا کرنے والے جانور کی اوسط قیمت ۶۰۰ روپے ہے۔ بعض احباب کی خواہش ہوتی ہے کہ عید کے موقع پر اچھے جانور کی قربانی کی جائے تو اس امر کا خیال رہے کہ لازماً ایسے جانور کی قیمت بھی زیادہ ہوگی۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

ضروری اعلان

دفتر وقف جدید کے تحت بطور معلم خدمت سلسلہ بجالانے کا شوق رکھنے والے احباب جن کی تعلیمی قابلیت کم از کم میٹرک (سیکنڈ ڈویژن) ہو اور جو ترائن مجید نانمرہ اور اردو پڑھے لکھے ہوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ قائد مجلس خدام الاحمدیہ / زعیم مجلس انوار اللہ اور صدر جماعت کی تصدیق فیض تعلیمی و علمی سرٹیفیکیٹس کی معتمدہ نقول کے ساتھ وہ اپنی درخواستیں درج ذیل کو آلف کے ساتھ مورخہ ۱۳۱۹ تک ناظم وقف جدید کے نام ارسال کریں۔ جو نوجوان دفتر کے معیار پر پورے اتریں گے اور ان کا انتخاب خدمت کے لئے ہو جائے گا تو انہیں مرکز میں آنے کی اطلاع بھجوا دی جائے گی۔

- (۱) نام۔ (۲) ولادت۔ (۳) عمر۔ (۴) اگر پیدائشی احمدی نہیں تو تاریخ بیعت۔ (۵) شادی شدہ ہیں یا مجرب۔ (۶) اگر شادی شدہ ہیں تو کتنے بچے ہیں۔ (۷) گزارہ کیا موجودہ صورت کیا ہے۔ (۸) اگر کسی خاص کام کا تجربہ ہے تو اس کا ذکر۔ (۹) مکمل پتہ۔

ناظم وقف جدید قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۱۳۱۹ کو بوند نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا محمد احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان نے خاکسار کی سب سے چھوٹی بیٹی عزیزہ امنا الحکیم سکہا اللہ تعالیٰ کا نکاح بہم آہ عزیزم طارق حبیب صاحب گدات فرینکفورٹ مغربی جرمنی کے ساتھ مبلغ بارہ ہزار جرمن مارک حق مہر پر پڑھا۔

احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ مولیٰ کریم اپنے فضل خاص سے اس رشتہ کو ہر لحاظ سے بابرکت اور شہرت بخشنے سے بنا لیں۔ یا رحم الراحمین۔

چوہدری سعید احمد درویش قادیان

معروف ہے اور اس علاقے میں بسنے والے ہر خاص و عام کو اس کے بارے میں معلوم ہے کسی بھی جرمن آدمی سے اس کے بارے میں پوچھیں اور وہ جماعت کے نام کے جانتے ہی فوری طور پر اس بارے میں تفصیل سے بتانے کے لئے تیار ہے۔ تقریباً ۳۰ سال قبل بنائی گئی یہ مسجد اب کثرت تعداد کی نسبت سے بہت چھوٹی ہو کر رہ گئی ہے۔ جو اپنی وسعت کی منتظر ہے خلیفہ وقت کی جرمن میں آمد پر یا دیگر جماعتی تقریبات کو ہمیں پر حسب روایت سنایا جاتا ہے۔ مسجد میں جماعتی تقریبات پر مستورات کی شمولیت پر باقاعدہ پردہ کا انتظام ہے۔ جس میں جمعہ کے روز یا ہفتہ اتوار کے دن احباب جماعت اپنی مسرت و فیات کو پھوڑ کر مسجد کی رونق بڑھاتے ہیں۔

اور اب جب کہ نور مسجد جو اپنی تنگ دامانی کی وجہ سے وسعت کی منتظر ہے تو جماعت کی انتظامیہ نے اس مسجد کو گرا کر دوبارہ نئے نقشہ اور پلان کے تحت اس کو وسیع کرنے کا مقصد بنایا ہے۔ اور اس غرض کے لئے جماعت نے فرینکفورٹ کے اندر ہی ایک دوسری جگہ BONAMESS میں GUNFAR STR-12 میں ہزاروں مارک ماپا کر ایہ پر ایک وسیع عمارت تین سال کے لئے گراہی پرلی ہے جس عرصہ میں اس مسجد کی دوبارہ تعمیر مکمل ہو چکی ہوگی۔ انشاء اللہ۔ اور اس وقت تک جماعت اپنی تمام مصروفیات اس نئے مقام پر ادا کرے گی۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس ملک کے بسنے والوں کو ہدایت کی روشنی عطا کرے اور پاک دلوں پر نور اتارے اور ان کو اسلام اور اجماعت کا سچا عاقل بنا لے اور اجماعت کے عملوں کے جواب میں دین کا سچا سہارا بنائے اور خدمت کے جذبہ سے سرشار رکھے اور خدا تعالیٰ کے فضلوں کا دار ثبائے۔ آمین اللہم آمین۔

ایک ایسے مقام پر قائم کی گئی ہے مغربی ہندوستان میں رہتے ہوئے سچے خواہش مند حضرات و خدام سے اسلامی ہندوستان کو بڑی اچھی طرح سے اپنا سہارا رکھنا جس کا میرے دل پر کافی اچھا اثر رہا۔ وہ یورپین افراد و خواتین جنہوں نے اجماعت کے ہاتھ پر بیعت کر کے اسلام قبول کیا اور اپنے مغربی معاشرے کو چھوڑ کر ایک دم اسلامی معاشرے کو اپنا کر اس درجہ کے نخلص مسلمان بن گئے کہ ان کو دیکھ کر رشک آتا تھا۔

احباب جماعت جرمنی کی کثیر تعداد پاکستانی احمدیوں پر مشتمل ہے جن میں وہ اخوت خدمت خلاقہ اطاعت۔ ایثار۔ و قربانی کی روح خلیفہ وقت کے احکام بجالانے کی سبقت کا جذبہ اسی طرح ہے جس طرح پاکستان یا ہندوستان کے احمدیوں کا ہے یہ صحیح ہے کہ بعض افراد نے اپنے آپ کو مغربی رہن سہن کو اپنایا ہے ایک ایسے عرصہ میں مغربی ممالک میں رہنے کے بعد مگر اس کے باوجود ان میں بعض اوصاف بعینہ درہمی میں جن پر ایک الیٹین یا مشرقی کو فخر ہے۔ جماعت احمدیہ مغربی جرمنی کے چہرہ روں کی میزانیہ اللہ کے فضل سے مسابقت کی روز سے پاکستان و ہندوستان کے باہر مغربی ملکوں میں انگلستان کی جماعت سے آگے بڑھ گئی جس کا ذکر حضور نے اپنے خطبہ میں بھی کیا اور یہ میزانیہ غالباً ۸۰ ہزار پونڈ سے بڑھ کر ایک لاکھ پونڈ ہے۔ فجر اضم اللہ اسحق الخزانہ۔

احمدیہ مسجد جو کہ فرینکفورٹ کے ایک مغربی علاقے BABEN HOLLAND STRABE میں مسجد نور (NOR) کے نام سے

اور اجماعت کا سچا عاقل بنا لے اور اجماعت کے عملوں کے جواب میں دین کا سچا سہارا بنائے اور خدمت کے جذبہ سے سرشار رکھے اور خدا تعالیٰ کے فضلوں کا دار ثبائے۔ آمین اللہم آمین۔

درخواست دعا

سندھ سے مکرم بہادر خان صاحب سیکریٹری مال کا خط آیا ہے تحریر فرماتے ہیں:- خاکسار کی اہلیہ کی آنکھوں کا آپریشن ہوا ہے مکمل کامیابی اور خاکسار کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے درخواست دعا ہے۔

خاکسار۔ جلال الدین قمر

قسط سوم

پاکستان کے مظلوم احمدیوں کے تاثرات

کرم چوہدری سلطان احمد صاحب کا بلوں جو کہ بے شمار سے ننگانہ میں رہ رہے ہیں اپنے تازہ خط میں حضرت امام جماعت احمدیہ عالمگیر کی خدمت میں ننگانہ صاحب میں اپنے ساتھ پیش آنے والے واقعات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں :-

مؤندہ مسجد میں ڈیوٹی دے رہا تھا کہ غیر جماعت نے مسجد پر حملہ کر دیا۔ مسجد کو توڑا پھوڑا گیا۔ مسجد میں بندہ کے ساتھ ۵ اور خادم بھی تھے۔ جن میں ایک میرے سسر ڈاکٹر عبدالغفور صاحب بھی تھے۔ ہم پانچوں کو غیر جماعت نے اتنا مارا کہ وہ اپنی طرف سے ہم لوگوں کو بالکل خشم کر گئے تھے لیکن بچانے والا بہت نزدیک ہے۔ ہم کو بچا لیا۔ حضور میرے سر پر تین چوٹیں آئی تھیں۔ ایک اینٹ میرے ماتھے پر اس زور سے لگی کہ میں گر پڑا۔ اور بے ہوش ہو گیا اور ظالم پھر بھی مجھے اذیت سے مارتے رہے لیکن ان کے سامنے میں نے احمدیت کا سر نیچے نہیں ہونے دیا اور مسجد کو آگ نہیں لگنے دی۔

پیالے آقا جسم سے اس قدر خون نکل گیا ہے کہ ابھی میں کوئی کام کرتا ہوں تو سر میں درد اور چکر آتے ہیں۔ حضور! میرے گھر کا سامان میری بیوی کے سامنے جلا دیا گیا۔ جس کمرے میں میرے بچے تھے اُدھر بھی پٹرول چھڑک کر آگ لگا دی گئی۔ میرے دو چھوٹے بچوں کو الماریوں کے شیشے لگے جن سے دونوں بچے زخمی ہو گئے تھے۔ ایک بچے کا نام طارق احمد دیشان اور دوسرے کا نام فضل احمد دیشان ہے۔ میری بیوی کی مگر میں الماری لگنے سے ابھی تک درد ہوتا ہے لیکن ہم صبر نے اپنے اپنے سروں کو ادبچا رکھا اور دشمن کے آگے ایک آنہ نہیں بہایا۔ حضور! بندہ ایک بات پوچھتا ہے کہ اگر ظالم آئندہ ایسا کریں تو ہم کو کیا حکم ہے۔ اگر حضور کی اجازت مل جائے تو بندہ جانے اور یہ احرار پارٹی یعنی اسلام کے جو یہ ٹھیکیدار ہے وہ جانے۔ حضور! صبر کی بھی کوئی انتہاء ہوتی ہے۔ ہم لوگ کہاں تک صبر کرتے رہیں گے۔ صرف پیالے آقا کی اجازت کی ضرورت ہے۔ اگر ہم لوگ ننگانہ صاحب سے رلوہ چلے جائیں تو دشمن یہ سمجھے گا کہ احمدی ڈر سے رلوہ چلے گئے ہیں۔ میں نے ننگانہ کسی حال میں نہیں چھوڑنا اب موت آئے گی تو ننگانہ میں ہی آئے گی۔

اقتباس از خط کرم چوہدری سلطان احمد صاحب کا بلوں۔
۱/۲۰ کرم ڈاکٹر عبدالغفور صاحب۔ حملہ کی بارہ وار ڈنمبر ۲۔
ننگانہ صاحب۔ ضلع شیخوپورہ۔

درخواست پورے
خاکسار کی والدہ محترمہ کا فی عرصہ سے گردے کی تکلیف میں مبتلا ہونے کے سبب گجرات کے طرخی ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ پہلے آرام آگیا مگر اب ۱۸ سو ان کو بہت سخت درد اٹھا اور حالت ٹھیک نہیں رہتا کھانا پینا بند ہے جس کی وجہ سے بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ احباب کرام سے عاجزانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ والدہ محترمہ کو شفقت سے نوازا جائے اور عطا کرے۔ خاکسار۔ عبدالملک انور قادیان

۲۴ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور پس ماند گھمان کو صبر جمیل عطا کرے۔
شہزادہ خاکسار
نذیر احمد لون
صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد۔ شیخوپورہ

اذکوروا موتکم بالخیبر

آہ امیرے والد بزرگوار وفات پائے

سدا بہار بزرگ نہ رہے!

۱۲ مئی بروز بدھ ۱۹۸۹ء کو میرے والد بزرگوار محترم عبدالغنی صاحب لون انتقال کر گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون ط
لون صاحب ناصر آباد کے ابتدائی احمدیوں میں واحد بزرگ تھے جنہوں نے ۹۰ سال کی لمبی عمر پائی۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو چار خلفاء کرام کی بیعت کرنے کی سعادت بخشی۔ آپ ہمیشہ چاق و چوبند رہتے تھے۔ نمازوں اور روزوں کی سختی سے پابندی کرتے تھے لہذا بزرگان خصوصاً محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب ایٹنی ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان آپ کو سدا بہار بزرگ کے نام سے پکارتے تھے۔

مرحوم والد صاحب کو خاندان مسیح موعود علیہ السلام سے خصوصاً اور بزرگان سلسلہ سے عموماً جو والہانہ محبت و عقیدت تھی وہ ہمارے لئے ایشاد اللہ ہمیشہ مشعل راہ رہے گی۔ آپ کا طریق ہمیشہ یہ رہا کہ جماعتی کاموں میں ہمیشہ پیش پیش رہے۔ اور ایک لمبے عرصہ تک بحیثیت سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ناصر آباد خدمت کرتے رہے۔ ہر سال جلد سالانہ قادیان پر جانا آپ کا معمول بن گیا تھا اور اس کے لئے سال کے ابتداء سے ہی تیاریاں کرتے تھے۔ افسوس چند سالوں سے ناسازی طبع کی بناء پر آپ قادیان نہ جا سکتے۔

یہ بات قابل ذکر ہے کہ ناصر آباد (کنہا پورہ) میں احمدیت کا پورا آپ کے والد مرحوم خواجہ غلام محمد صاحب لون نے لگایا اور ان کی ہی اٹھک کاوشوں سے آج پورا گھاٹوں احمدیت کے نور سے منور ہے مرحوم غلام محمد صاحب لون بھی جیتے جی بحیثیت امام الصلوٰۃ خدمات انجام دیتے رہے۔

والد صاحب مرحوم ہمیشہ جماعتی کاموں میں مہمک رہے آپ کی بزرگی اور جماعتی کاموں میں اہمک کی وجہ سے ہی آپ بزرگان نشی نظروں میں اپنا مقام بنانے میں کامیاب ہوئے تھے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی ہمیشہ آپ سے محبت سے پیش آتے۔ مسجد نور ناصر آباد کی بنیاد محترم مولانا شریف احمد صاحب ہمیں نے رکھی آپ کی بزرگی کی وجہ سے آپ کو بھی اپنے ساتھ رکھا۔ اسی طرح یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ حضور انور ائیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز (خلیفۃ المسیح الرابع) نے ازراہ کرم ناصر آباد کے لئے ایک اسکول کی منظوری عنایت فرمائی اور ساتھ ہی بلڈنگ کی تعمیر کے لئے ایک خطبر رقم بھی عنایت کی۔ چنانچہ یہ اسکول تعلیم الاسلام احمدیہ پبلک اسکول کے نام سے شروع ہے اور نئی بلڈنگ کی بنیاد محترم غلام نبی صاحب نیاز انچارج احمدیہ مسلم مشن کشمیر نے رکھی اس وقت بھی محترم نیاز صاحب نے محترم والد صاحب کی بزرگی کی وجہ سے ان کو ساتھ لگا کر سنگ بنیاد رکھا۔ ذالک فضلہ اللہ یوقیہ من یشاء۔ مسجد محمود علیہ تعمیر کاموں میں بھی آپ نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔

مرحوم والد صاحب خوش طبع خوش مزاج اور بزرگ سن تھے آپ جس مجلس میں بیٹھتے تو وہ مجلس آپ کی خوش طبعی سے تھکتی زار ہوتی۔ آپ کی خواہش یہ تھی کہ صد سالہ جشن کو اپنی آنکھوں سے دیکھیں اور اللہ تعالیٰ نے آپ کی یہ خواہش پوری کی۔ افسوس ایک خواہش جو آپ نے کی تھی وہ یہ تھی کہ عید الفطر کی نماز عید گاہ میں باجماعت ادا کریں۔ لیکن طبیعت اس قدر کمزور تھی کہ ہم نے مناصب نہ بنا نا۔ غرض بڑی خوبیاں تقیوں مرسلہ والے ہیں۔ مرحوم اپنے پیچھے ایک بچہ چار لڑکے اور دو لڑکیاں میں ایک بچہ لیتے گئے کہ چھوڑ دینے ہیں

مقولات

خداوند دریں اسلام کے نام پر سائے گئے ظالمانہ قوانین پر نظر ثانی

کی جائے گی۔ بنیاد پرست ہمیشہ مذہب کے نام پر سیاسی قوت کے خواہاں رہے ہیں۔

اسلام آباد۔ وزیر اعظم بے نظیر بھٹو نے کہا ہے کہ ضیاء حکومت کے دور میں اسلام کے نام پر سائے گئے ان ظالمانہ قوانین پر نظر ثانی کی جائے گی جس کا مقصد محض اپنے ظلم و جبر کے دور کو جاری رکھنا تھا۔ فرانسیسی جریدے "جیری کلیر" کے ساتھ ایک انٹرویو میں وزیر اعظم نے کہا کہ اسلام کا پیغام عزت اور مساوات کا پیغام ہے اور قیام پاکستان کا مقصد ہی ایک ایسا مسلم معاشرہ قائم کرنا تھا جس میں مردوں اور عورتوں کو مساوی حقوق حاصل ہوئے اور حقوق کی ضمانت ہوئی۔ پاکستان میں بنیاد پرستوں کے زول پر اظہار تشویش کرتے ہوئے وزیر اعظم نے کہا کہ ان کا مقصد ہمیشہ مذہب کے نام پر سیاسی قوت حاصل کرنا رہا ہے۔ اور جنرل ضیاء الحق کے ساتھ ان کے ناپاک گٹھ جوڑ ملک کو اختلافات کی نذر کر دیا اور تباہ کر دیا لیکن انہیں یہ حق کس نے دیا کہ وہ ہی صرف اسلام کی بات کر سکتے ہیں انہوں نے کہا کہ اسلام کا پیغام عزت اور مساوات کا پیغام ہے ظلم اور جبر کا نہیں اور اسلام کی اس سے مراد سماجی جمہوریت ہے۔ انہوں نے کہا کہ جو کچھ سیاسی مقاصد کے لئے اسلام کے نام پر کیا گیا ہے اس کا دوبارہ جائزہ لیا جائے گا۔ کیونکہ ہم ضیاء کی سفاکی سے اپنے آپ کو بچھڑا کر لینا چاہتے ہیں۔ لیکن اسلام کے پیغام سے نہیں (روزنامہ روشنی سری نگر ۱۲ جون ۱۹۸۹ء)

درخواست دعا

مکرم شمس الدین صاحب معلم وقف جدید تحریر کرتے ہیں کہ خاک ر کے بچے اکثر بیمار رہتے ہیں ان کی کامل شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے نیز خاکسار کو احسن رنگ میں خدمت دین و سلسلہ بجالا کر کی توفیق لینے کے لئے۔

(ادارہ)

اعلان نکاح

عورتہ ۲۹ کو محترم صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ ویدر جماعت احمدیہ قادیان نے بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں عزیز مرزا میزبان صاحب ونگ محترم مرزا فضل الرحمن صاحب آف کینڈا کے نکاح کا اعلان عزیزہ راشدہ پروین مرزا صاحبہ بنت محترم مرزا منور احمد صاحب درویش قادیان کے ساتھ مبلغ ۲۵ ہزار روپے ہدیہ ستانی حق مہر فرمایا۔ اور اجاب قبول کے بعد دعا کرائی۔

خطبہ نکاح میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے بطور خاص فرمایا کہ ہر فرد کے دادا اور بڑا دادا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیرانے صابی تھے۔ تاہم جنس دم دعا کو میں کہ مولیٰ کریم یہ رشتہ فریقین کے لئے باعث خیر و برکت بنائے محترم مرزا منور احمد صاحب نے اعانت بدر میں مبلغ ۱۰۰/۱۰ روپے ادا کئے ہیں۔

(ادارہ)

جماعتوں میں ماہ رمضان المبارک کے روح پرور لیل و نہار

جماعتہائے احمدیہ بھارت نے رمضان المبارک بڑے روح پرور ماحول میں گزارا اور اس قرآن، نماز تراویح، درس حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے کیے گئے۔ احمدیت کی دوسری صدی کا یہ پہلا رمضان المبارک تھا اسی لئے اکثر جماعتوں میں خاصی اہتمام سے منایا گیا اور بڑے دلچسپ اور کامیاب تبلیغی پروگرام بھی عمل میں آئے۔ اللہ تعالیٰ احمدیہ اجاب جماعت کی رمضان المبارک کی عبادات قبول فرمائے اور ہمیشہ رہنما رہی و رضا کی دلاہوں پر بلائے۔ رپورٹیں موصول ہونے والی بعض جماعتوں کے نام بغرض۔

- پوسان (جموں) • کوڈالی (کیرلہ) • کانپور (لوہی) • سیلہ
- بہار • اٹاریسی • (مدھیہ پردیش) • کرڈالی (اڑیسہ) • کیندرہ
- باڑہ (اڑیسہ) • تیماپور (کرناٹک) • الاٹور (کیرلہ) • ظفر گئی
- کشمیر • آگر تلہ (بنگال) •



”میں تیری تسلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(اللہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف، مالکان جمید سارے ہارٹے۔ سمارچ پور۔ کلکتہ (اڑیسہ)



ایسے اللہ بکاف عیدہ

پیش کرتے ہیں۔ بانی پولیمرز کلکتہ ۲۷

ٹیلیفون نمبرز۔ ۵۲۰۶ - ۵۱۲۷ - ۲۰۲۸ - ۲۳

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِأَلِ اللَّهِ الْأَلْبَنِيِّ
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- واڈن شو کمپنی ۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ-۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PH- 275475 } CALCUTTA-700073
RESI-273903 }

درخواست دعا :- کرم عطاء الہی خان صاحب ابن کرم فضل الہی خان صاحب
دردیش جو مغزی جرمی میں مقیم ہیں ان دنوں کچھ بریساہنوں میں مبتلا ہیں اللہ
تعالیٰ موعوف کے لئے بہتر رائٹس اور عمدہ روزگار کے سامان مہیا فرمائے تمام اجباب کی خدمت
میں دعا کی درخواست ہے۔

السَّيِّئُ النَّصِيحَةُ

ترجمہ :- دین کا خدشہ خیر خواہی ہے۔

AZ MOHAMMED RAHMAT. PHONE C/O 896008
SPECIALIST IN ALL KINDS
OF TWO WHEELER
MOTOR VEHICLES

45-B-PANDUMALI COMPOUND
DR. BHADKAMKAR BOMBAY-PH-400008
MARG

الْخَيْرُ كَلْمًا فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(ابن عباس رضی اللہ عنہما)

THE JANTA

PHONE-279203

CARD BOARD BOX MFG CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15, PRINCE STREET CALCUTTA - 700072

الْشَّادِنُوكُ

أَسْلِمُ تَسْلَمُ

اسلام آ تو ہر خرابی برائی اور نقصان سے محفوظ ہو جائے گا
تحتاج دعا :- یکے از راگین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

قائم ہو پھر سے حکم محمد جہاں میں :- خالق نہ ہو تمہاری یہ محنت خدا کے

راچوری ایکریٹس الیکٹریکل کنٹریکٹرز

RAICHURI ELECTRICALS & ELECTRIC CONTRACTORS
TARUN BHARAT COOP HOUSE SOCIETY
PLOT NO 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA
OPP CIGARETTE HOUSE AND HERI (EAST)
OFFICE - 6348179
PH- RESI - 6289389 BOMBAY-400099

أَطِيعْ أَبَاكَ

اپنے باپ کی اطاعت کرو
(حدیث نبوی)

SAW MILLS & FOREST CONTRACTORS
DEALERS IN TIMBER TEAK POLES IN ALL SIZES
FIRE WOOD MANUFACTURERS OF WOODEN
FURNITURE ELECTRICAL ACCESSORIES E.T.C

PO VANIYAMBALAM - (KERALA)

خدا ایس اور معیاری زیورات کام کرنے

المریم جیمز

برو پرائیمر :- سید شوکت علی اینڈ سنز
پتہ :-

خورشید کلاں بازار کٹ حیدری نارنگہ نام آباد کراچی فون ۷۲۹۲۲۳

خدا کے پاک لہگوں کو خود اسے نصرت آتی ہے

جب آتی ہے تو پھر عالم کو اک عالم دکھواتی ہے
(دُرّین)

AUTOWINGS

15, SANTHOME HIGS ROAD
MADRAS - 600004

PHONE NO 76360 }
74350 }

آٹو ونگس

يَنْصُرُكَ رِجَالٌ نُوحِيَ إِلَيْهِمُ مِنَ السَّمَاءِ

(اہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز۔ سٹاکس ٹریڈنگ جیون ڈر سیٹر۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھنگک۔ ۵۶۱۰۰ (اٹریسٹ)
 پروڈیوٹرز۔ شیخ محمد یونس اتدی فون نمبر۔ 294

پیشگی

فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے [ارشاد حضرت نام الدین محمد اللہ تعالیٰ]

احمد الیکٹرانکس گڈنگ الیکٹرانکس

کوٹ رزڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو بی ڈی۔ اوشا پنکٹو اور سلالی مشین کی سیل اور سروس

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹی پریم کر، نہ ان کی تحقیر۔
 - عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل۔
 - امیر ہو کر غریبوں کا فریب نہ کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔
- (کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB'S SONS
 6 ALBERT VICTOR ROAD FORT
 GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE = 56002
 PHONE - 605558

پندرہویں صدی بحری غلبہ اسلام کی صدی ہے


(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)
 (پیشکش)

SHOES & TRADERS
 WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PV CHAPPALS
 SHOE MARKET NAYA POOL
 HYDERABAD-50002
 PHONE :- 522860


قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ غزوات جلد ہفتم ص ۱۰۰

الائٹی پروڈکٹس


سیڈل ٹرنز۔ کرشنڈ لون۔ لون میل۔ لون سینیوس۔ ہارن ہوس وغیرہ
 نمبر۔ ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کابینگورہ۔ بلوے سٹیشن۔ حیدرآباد نمبر ۲ (اندر پردیش)



AUTHORISED JEEP JOBBERS PARTS



AUTHORISED DISTRIBUTOR H.M. AMBASSADOR - TREKKER BEDFORD - CONTESSA



AUTHORISED DEALERS PERKINS DIESEL ENGINES

ہر قسم کی گاڑیوں۔ پٹرول و ڈیزل کار، ٹرک۔ بس جیپ اور ماروتی کے اصلی۔ تارکاپتہ }
 پرزہ جات کے نئے ہماری خدمات حاصل کریں۔ ٹیلیفون نمبر }
 ۱۴ مینگولین سکلٹہ ۱۰۰۰۰۰ }
 AUTO TRADERS 16 MANGO LANE, CALCUTTA - 700001

آٹو ٹریڈرز

ہماری اعلیٰ ذات ہمارے خدائیں ہیں

(کشتی نوح)

MIR®

CALCUTTA - 15

پیش کرتے ہیں۔ آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریڑھنڈ، ہوائی پیسل نیز ریڑھنڈ پلاسٹک اور کینوس کے جوتے